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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the appliance is sold,
transferred or moved, make sure that the instruction
manual remains with the machine so that the new
owner is able to familiarise himself/herself with its
operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information relating to the safe installation and
operation of the appliance.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Unpack the washing machine.

2. Make sure that the machine has not been
damaged during the transportation process. If it has
been damaged, contact the retailer and do not
proceed any further with the installation process.

, 1 3. Remove the 4
protective screws (used
during transportation)
and the rubber washer
with the corresponding
spacet, located on the
rear part of the appliance
(see figure).

—
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4. Close off the holes using the plastic plugs
provided.

5. Keep all the parts in a safe place: they will be
needed again if the washing machine is moved to
another location.

! Packaging materials should not be used as toys for
children.

Levelling

Your machine may make a considerable amount of
noise if the two front feet have not been adjusted
correctly.

1. Install the washing machine on a flat and sturdy
floor, without placing it against walls, cabinets or
other furniture.

2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or loosening
the adjustable front feet
(see figure); the angle of
inclination, measured in
relation to the worktop,
must not exceed 2°.

/

Levelling the machine correctly will provide it with
stability, help to avoid vibrations and excessive noise
and prevent it from shifting while it is operating. If it is
placed on carpet or a rug, adjust the feet in such a
way as to allow a sufficient ventilation space
underneath the machine.

Connecting the electricity and water
supplies

Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into the
end of the inlet hose and
screw the latter onto a
cold water tap with a 3/4
gas threaded opening

= A (see figure).
T Before performing the
M connection, allow the

water to run freely until it
is perfectly clear.

2. Connect the inlet hose
to the machine by
screwing it onto the cold
water inlet of the
appliance, which is
situated on the top right-
hand side of the rear part
of the appliance(see
figure).

3. Make sure that the hose is not folded over or bent.

! The water pressure at the tap must fall within the
values indicated in the Technical details table (see
next page).

YIf the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

N
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Connecting the drain hose

-

65 - 100 cm

Connect the drain hose,
fé without bending it, to a

draining duct or a wall
I drain situated between

65 and 100 cm from the
floor;

alternatively, place it
over the edge of a
basin, sink or tub,
fastening the duct
supplied to the tap (see
figure). The free end of
the hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose extensions; if it
is absolutely necessary, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electrical connections

Before plugging the appliance into the electricity
socket, make sure that:

e the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

e the socket is able to withstand the maximum
power load of the appliance as indicated in the
Technical data table (see opposite);

e the power supply voltage falls within the values
indicated in the Technical data table(see opposite);

e the socket is compatible with the plug of the
appliance. If this is not the case, replace the
socket or the plug.

! The machine must not be installed outdoors, even
in covered areas. It is extremely dangerous to leave
the appliance exposed to rain, storms and other
weather conditions.

! The mains socket must remain within easy reach
after the washing machine has been installed.

! Do not use extension cords or multiple sockets.
! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
authorised technicians.

Warning! The company shall not be held responsible
in the event that these regulations are not respected.

Technical details

Model SIXL 106
59.5 cm wide
Dimensions 85 cm high
53.5 cm deep
Capacity from 1 to 6 kg
Electric please refer to the technical data plate

connections

fixed to the machine

Water
connections

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 52 litres

Spin speed up to 1000 rpm
Control
programmes programme Y ;

according to EN
60456 directive

run with a load of 6 kg.

B

This appliance is compliant with the
following European Community
Directives:

- 73/23/CEE of 19/02/73 (Low
\oltage) and subsequent amendments
- 89/336/CEE of 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments

- 2002/96/CE




Description of the machine
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Self-cleaning detergent dispenser
drawer

This washing machine is fitted with an innovative self-
cleaning detergent drawer which enhances the
quality of each wash.

The drawer is located inside the porthole door.

1. Open the porthole door to access the detergent
dispenser drawer (see figure A).

2. Pour the detergent or the additive into the
compartments, over the protective grilles, as follows:
Compartment N : detergent and additives in
liquid form.

Compartment @ & : detergent in powder or tablet
form and powder addititves.

To place the tablets inside, lift up the grille
protecting the drawer.

Compartment g% : fabric softener.

! Pouring liquid detergent or additives into the central
compartment may cause leakages to occur.

The detergent level can be seen through the corresponding
transparent windows provided on the compartment.

! Inside compartments 6§ and g\, there are also
floating indicators (see figure B) . When the
maximum quantity of detergent/fabric softener has
been measured out, the indicators rise until they
touch the grilles protecting the compartments.

! We recommend that the maximum levels
indicated on the detergent dispenser drawer are
not exceeded.

! We recommend that the dosage instructions on
the detergent packaging are followed carefully. If
using certain particularly thick types of detergent,
we suggest that these are placed directly inside the
drum and not in the detergent dispenser drawer.

Exceeding the maximum levels indicated on the
machine may cause the detergent to leak out of the
bottom part of the drawer.

Exceeding the stated amount of detergent does not
result in a more effective was; it simply pollutes the
environment more.

The water used during the wash cycle will remove
any excess detergent from the drawer. It is, however,
possible to remove the drawer manually (see “Care
and Maintenance”).

To facilitate the process of measuring out the
detergents, we recommend that the dosing device
supplied with the washing machine is used.

The maximum capacity of the drawer is as follows:
- liquid detergents: 1 1/2 measures

- powder detergents: 2 measures

- fabric softener: 1 measure
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Control panel

WASHING TIME
INDICATOR
lights

START DAILY
WASH 30’
PROGRAMME
button

START DELICATES
PROGRAMME
button

ON/OFF button: press this to switch the machine on or off.
When the machine is switched on, the buttons
used to start various programmes begin to flash,
while the washing time indicator lights illuminate in
a fixed manner.

To cancel the cycle, press and hold the on/off button
for approximately 2 seconds while the wash cycle is
in progress.

The () indicator light will flash for a few seconds
and the machine will automatically drain the water in
the tub.

DOOR LOCKED red indicator light:

when the indicator light is illuminated the door is
locked to prevent it being opened accidentally; to
avoid damaging the appliance, wait for the light to
switch off before opening the door after the cycle
has ended or when the cycle is paused. The light
will remain lit for approximately two minutes after
the washing programme has finished.

! Rapid flashing of the DOOR LOCKED indicator light
indicates a fault (see “Troubleshooting”).

START PROGRAMME buttons:

press one of these to start the selected washing
programme.

- button lit in a fixed manner: programme in progress.
- buttons flashing: awaiting selection.

ON/OFF button

DOOR
LOCKED red
indicator
light

START WHITE
COTTON
PROGRAMME
button

START COLOUR
MIX EASY-IRON
PROGRAMME
button

WASHING TIME INDICATOR lights: these light up
in sequence to indicate the progress of the washing
programme. At the end of the programme all
the indicator lights begin to flash.

For further details, please refer to the chapter entitled
“‘Running a wash cycle”.

Load balancing system

To avoid excessive vibrations before every spin, the
machine distributes the load in a uniform manner by
rotating the drum continuously at a speed which is
slightly greater than the washing rotation speed.
When, despite repeated attempts, the load is not
perfectly distributed, the machine spins at a lower
speed than stated for the wash cycle.

If the load is excessively unbalanced, the machine
performs the distribution process instead of spinning.
Balancing attempts may increase the total duration of
the cycle, up to a maximum of 10 minutes.




Running a wash cycle

Note: Once the appliance has been installed, and
before you use it for the first time, run a wash cycle
with detergent and no laundry, using the fg)a
programme.

1.

SWITCH ON THE MACHINE by pressing the ON/
OFF (Y button. The icons for the START
PROGRAMME buttons begin to flash and the
WASHING TIME INDICATOR lights light up in a
fixed manner, to indicate that the washing machine
is ready to receive instructions.

. LOAD THE LAUNDRY. Open the door using the

handle. Load the laundry, making sure you do not
exceed the maximum load value indicated in the
table of programmes on the following page.

. MEASURE OUT THE DETERGENT AND

ADDITIVES.

Pour the detergents into the drawer located inside
the porthole door, taking care not to exceed the
maximum levels indicated on the surface of the
drawer and by the floating indicators. For further
details, please refer to the chapter entitled
“Description of the machine”.

. CLOSE THE DOOR.

5. START THE
WASHING
PROGRAMME by
pressing the
corresponding START
PROGRAMME
BUTTON. The icon
corresponding to the
selected programme
illuminates in a fixed
manner, and all the wash time indicator lights
switch off. The DOOR LOCKED indicator light
iluminates in a fixed manner, to signal the
activation of the door safety device.

For a description of the wash programmes
available, please refer to the chapter entitled
“Wash programmes”.

! The procedure used to start the DELICATES %,
programme is different; see paragraph "Delicates
30°" on the following page.

During the programme the WASH TIME
INDICATOR lights illuminate in sequence, indicating
how much of the programme has already been
completed.

The diagram at the side
refers to a situation in
which approximately
50% of the cycle has
been completed.

At the end of the cycle,
all the WASHING TIME
INDICATOR lights begin
to flash.

. The WASH PROGRAMME can be SUSPENDED by

pressing the illuminated start programme button
which begins to flash. After approximately two
minutes the DOOR LOCKED indicator light will
switch off to indicate that the door may be
opened.

If you wish to add more detergent, make sure that
the MAX floating indicator is not in a raised
position.

To restart the wash programme, close the door
again and press the corresponding start button
once more.

To guarantee maximum safety, whenever there is a
quantity of water in the drum which could leak out
of the machine, it will not be possible to open the
door (the DOOR LOCKED indicator light will remain
lit even after the two minutes have passed).

The machine, in this case, should be switched off
by pressing for approximately 2 seconds the ON/
OFF (I button, then waiting for the water to be
drained automatically.

. AT THE END OF THE PROGRAMME

At the end of the wash programme, the icon
corresponding to the selected programme remains
lit in a fixed manner, while all the washing time
indicator lights begin to flash.

To start a new wash cycle the machine must be
switched off and switched back on again, by
pressing the ON/OFF ¢y button TWO TIMES.




Wash programmes (i) inbesIt

M ax. Spin Cycle
Button Fabrics load | Temperature| speed duration |Wash cycle description
(kg) (rpm) | (minutes)
WHITE COTTON
. o Wash cycle, rinse cycles, intermediate
2?00 Durable white cotton 6 60°C 1000 145 and final spin cyoles
COLOR MIX 40°/ EASY IRON
Coloured cotton o Wash cycle, rinse cycles and delicate
40° and synthetics 4.5 40°C 1000 105 spin cycle
DELICATES
N W ool (final delicate spin o Wash cycle, rinse cycles and delicate
300 T 300 cycle) 1.5 30°C 600 50 spin cycle
. + Silk and curtains (without ° N . .
30° 309 final spin cycle) 1,5 30°C no 50 Wash cycle, rinse cycles and drainage
DAILY WASH / COLD WATER RINSE
o Wash cycle (only if the "Rapid wash"
Cotton and synthetics 3 vas)at/gs*lg 800 30 programme activated), rinse cycles,
30° delicate spin cycle

The duration of the programmes indicated in the table are for guidance purposes only, and are calculated based on an average load quantity.

*Note: for information relating to excluding the spin cycle in the delicates programme, please refer to the

“Delicates 30°” paragraph further down the page.

**Note: for information relating to rinsing hand-washed clothes in cold water, please refer to the
“Daily wash 30’ / Cold water rinse” paragraph further down the page.

‘2. WHITE COTTON 60°

Designed for the washing of all durable white cotton
garments. Higher washing temperatures offer improved
washing results in Class A appliances.

45@ COLOUR MIX 40° / EASY-IRON

This programme can be used to wash all your coloured
garments, whether cotton or synthetic fabric. The spin
cycle is carefully controlled during the entire wash cycle,
S0 as to reduce the formation of creases in the fabric
and make it easier to iron.

Cotton and synthetic garments can be washed at the
same time.

DELICATES 30°
A cycle designed for the washing of all woollen, silk and
delicate garments. As these garments have different
features, this programme requires an activation

rocess which is different from the others:

30°+Q\3§,0 DELICATES CYCLE WITH FINAL SPIN (for
woollen garments): press the START DELICATES
PROGRAMME %, button. After approximately 3
seconds, the START DELICATES PROGRAMME Q‘\}(,o
and START DAILY WASH PROGRAMME @ . buttons
begin to flash. Press the START DELICATES
PROGRAMME % button to perform the wash, which
ends with a delicate spin cycle. This programme
includes drum movements which have been carefully
researched to remove excess water from the fabric,
thereby reducing friction and helping to protect your
woollen garments.

30° +30. DELICATES CYCLE WITH SPIN PHASE
EXCLUDED (for silk and viscose garments and for
curtains; not to be used for washing wool):
press the START DELICATES PROGRAMME ‘%},‘,

button. After approximately 3 seconds, the START
DELICATES PROGRAMME 34 and START DAILY
WASH PROGRAMME © . buttons begin to flash. Press
the START DAILY WASH PROGRAMME ‘ button to
perform the wash without the final spin cycle At the
end of the cycle, the machine will automatically drain
the water contained in the drum. We recommend that
the garments are removed from the washing machine
straight away, in order to limit the formation of creases.

3 DAILY WASH 30’ / COLD WATER RINSE

This programme can be used to wash lightly soiled
cotton or synthetic fabrics, or garments with the "wash
at 30°" instruction on the label, in just 30 minutes. It
is also possibile to rinse cotton or synthetic garments
which have been washed by hand (this does not include
wool or silk).

Thanks to its special sensors, the washing machine
is able to recognise when the garments placed in the
drum have detergent on them.

- if no detergent is detected on the clothes, the DAILY
WASH 30' cycle will be performed;

- if detergent is detected (cloths which have been
washed by hand), the COLD WATER RINSE cycle will
be performed automatically.

AUTOMATIC RINSE MANAGEMENT

The rinse function is monitored and controlled in every
programme by special sensors. If the garments are
very soapy at the end of the wash, the rinse cycle
will be extended automatically until the detergent is
removed completely. In this case the wash
programme duration may be slightly increased in relation
to the information given in the table of programmes.




Detergents and laundry

Preparing the laundry

¢ Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label;
- the colours: separate coloured garments from
whites.

e Empty all garment pockets and check the
buttons.

e Do not exceed the load values indicated for the
“Wash programmes”.

How much does your laundry weigh?

sheet 400-500 g

pillow case 150-200 g
tablecloth 400-500 g
bathrobe 900-1.200 g
towel 150-250 g

pair of jeans 400-500 g
shirt 150-200 g

G G QT U G S

Bed and bathroom laundry (sheets, towels,
bathrobes, etc.): use the WHITE COTTON Q)
programme which guarantees the most efficient
wash in Class A appliances. The intensive spin
cycle eliminates all excess water efficiently.

White cotton garments (shirts, T-shirts,
tablecloths, etc.): use the WHITE COTTON 60°

should be pre-treated with solid soap before the
wash cycle is started.

Coloured cotton garments (shirts, T-shirts,
underwear, etc.): use the COLOUR MIX 40° 4§

cycle phase, thanks to the incorporated EASY
IRON function, reduces the formation of creases
at the end of the wash, making the fabric easier
to iron. We recommend the use of liquid
detergent.

White or coloured synthetic garments (shirts,

40° 4(§ programme. We recommend that white
and coloured garments are not washed in the
same wash cycle, to prevent any colour leakage
from seeping into the white clothing. We
recommend the use of liquid detergent.

programme. If there are any stubborn stains, they

programme, which maximises the performance of
the wash without damaging the colours. The spin

T-shirts, underwear, etc.): use the COLOUR MIX

Washing recommendations

Coloured synthetic and cotton garments, with
“wash at 30°” instruction on the care label: use
the DAILY WASH 30’ 3 programme. The low
washing temperature protects the coloured fabrics.
We recommend the use of liquid detergent.

Woollen garments (jumpers, scarves, etc.): use
the DELICATES 30° programme with final spin
%},&Q\Sﬁc. The movement of the drum during the
wash and the delicate spin cycle reduces fabric
matting. We recommend the use of detergents
specifically designed for woollen garments. We
recommend that the maximum load level is not
exceeded.

Silk garments (shirts, underwear, etc.): use the
DELICATES 30° programme with the spin excluded
%&3. Try not to leave the laundry in the drum for
too long after the wash cycle has finished, to
prevent excessive creasing.

Curtains: use the DELICATES 30° programme
with the spin excluded %&3. We recommend
they are folded and placed inside a pillowcase or a
mesh bag. Wash them separately, making sure
the maximum load level is not exceeded.




Precautions and advice
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! This machine was designed and constructed in
accordance with international safety regulations. The
following information is provided for safety reasons
and must therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

e The machine must only be used by adults, in
accordance with the instructions given in this manual.

e Do not touch the machine when barefoot or with
wet or damp hands or feet.

* Do not pull on the power supply cable when
unplugging the appliance from the electricity
socket. Hold the plug and pull.

e Do not touch the drained water as it may reach
extremely high temperatures.

* Never force the porthole door. this could damage
the safety lock mechanism designed to prevent
accidental opening.

e |f the appliance breaks down, do not under any
circumstances access the internal mechanisms in
an attempt to repair it yourself.

e Always keep children well away from the appliance
while it is operating.

e The door can become quite hot during the wash cycle.

¢ |f the appliance has to be moved, work in a group
of two or three people and handle it with the
utmost care. Never try to do this alone, because
the appliance is very heavy.

e Before loading laundry into the washing machine,
make sure the drum is empty.

Disposal

* Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal
waste stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce
the impact on human health and the
environment. The crossed out "wheeled bin"

symbol on the product reminds you of your
obligation, that when you dispose of the appliance
it must be separately collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

Saving energy and respecting the
environment

Saving detergents, water, energy and time

¢ To avoid wasting resources, the washing machine
should be used with a full load. One full load instead of
two half loads saves up to 50% of the energy used.

® Treating stains with a stain remover, or leaving
them to soak before they are washed, reduces the
need to wash the garments at high temperatures.

e Use the correct quantity of detergent, in
accordance with the water hardness, how soiled
the garments are and the amount of laundry you
have, in order to avoid wastage and to protect the
environment: although they are biodegradable,
detergents still contain ingredients which alter the
balance of nature. Avoid using fabric softener
wherever possible.

¢ |f you use your washing machine between late
afternoon and the early hours of the morning, you will
help to reduce the peak load of the electricity board.

Drip-tray system

The machine is fitted with a drip-tray system on the
inside of the door, which catches any residual drips of
water at the end of the cycle.

We recommend that the dampness level of the
sponge inside the drip-tray compartment is checked
regularly. If necessary, it may be cleaned or replaced
as follows:

1. Remove the
M U & compartment by applying
a light pressure to the
lower part.
2. Remove the sponge
inside it, rinse it under
running water and wring it
out thoroughly. It may
also be replaced with one
of the spare sponges
provided.
3. Place the sponge back inside the compartment.
4. Replace the compartment in the door, making
sure the springs on the door are correctly
inserted into the corresponding slots on the
compartment.
5. Make sure that the compartment is slotted back
into position correctly.




Care and maintenance

Cutting off the water and electricity
supply

e Turn off the water tap after every wash. This will
limit wear on the hydraulic system in the machine
and help to prevent leaks.

¢ Unplug the appliance when cleaning it and during
all maintenance work.

Cleaning the machine

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth soaked in
lukewarm soapy water. Do not use solvents or
abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

! We recommend you check that there is no
detergent or water inside the detergent drawer
before removing it. If these substances are present,
proceed with care as they may leak out of the
drawer while it is being removed.

The detergent dispenser drawer in this machine is
cleaned automatically during the wash cycles.
However, residues may form very occasionally after
certain detergents have been used. To clean the
drawer, proceed as follows:

1. Open the door to
access the drawer.

2. Remove the drawer by
pulling upwards, holding it
by the central
compartment as
indicated in the figure. Do
not grip the drawer by
the grille as this may
damage it.

3. Unhook the drawer
cover to access the
compartment, as
indicated in the figure.

4. Clean the drawer
under running water.

5. Re-hook the cover
and replace the drawer,
pushing until it clicks into
place.

Caring for the door and drum of your
appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order to
prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump which does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber which protects the
pump, situated in its bottom part.

! Make sure the wash cycle has finished and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. remove the protective
casing on the lower part
of the washing machine,
turning it in an

anticlockwise direction

{ (see figure);

\

2. unscrew the lid by
rotating it anti-clockwise
(see figure): a little water
may trickle out. This is
perfectly normal;

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. screw the protective cap back on by turning it in a
clockwise direction, making sure the arrow on the
inside part of the cap is facing upwards.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If there are
any cracks, it should be replaced immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and a

cracked hose could easily split open.

! Never use second-hand hoses.

10



Troubleshooting
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Your washing machine could occasionally fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre
(see “Service”), make sure that the problem is not easily solved using the following list.

Problem:

The washing machine does not
switch on.

The wash cycle won’t start.

The washing machine does not fill
with water (the door locked LED
flashes rapidly).

The machine continuously fills
with water and drains.

The washing machine does not
drain or spin.

The machine vibrates a lot during
the spin cycle.

The washing machine leaks.

The DOOR LOCKED indicator light
flashes rapidly.

Too much foam.

Possible causes / Solutions:

* The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making
contact.
® There is no power in the house.

* The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START PROGRAMME buttons have not been pressed (they
are still flashing).

e The water tap has not been opened.

e The water inlet hose is not connected to the tap.

e The hose is bent.

e The water tap has not been opened.

e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.

e The START PROGRAMME buttons have not been pressed (they
are still flashing).

* The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm
from the floor ( see “Installation”).

e The free end of the hose is under water (see “Installation”).

e The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, shut off the water
tap, switch the appliance off and contact the Technical Assistance
Service. If the dwelling is on one of the upper floors of a building,
there may be problems relating to water drainage, causing the
washing machine to fill with water and drain continuously. Special
anti-draining valves are available in shops and help to avoid this
inconvenience.

e The drain hose is bent (see “Installation”).
® The drainage duct is clogged.

e The protective screws (used during transportation) were not
removed when the appliance was installed. Remove the screws
(see “Installation”).

e The machine is not level (see “Installation”).

e The machine is trapped between cabinets and walls (see
“Installation”).

e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).

e The detergent dispenser is blocked (to clean it, see “Care and
maintenance”).

e The drain hose is not fixed in place properly (see “Installation”).

e The drip-tray system is full. Clean the sponge or replace it (see
"Precautions and advice").

e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1
minute and then switch it back on again. The wash cycle will have
to be started again from the beginning. If the problem persists,
contact the Technical Assistance Service.

e The detergent is not suitable for machine washing (it should bear
the description “for washing machines” or “hand and machine
wash”, or similar instructions).

e Too much detergent was used.

11



Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);
e Restart the programme to check whether the problem has been solved;
e |f it has not, contact the Authorised Technical Assistance Service.

! If the machine has been installed or used incorrectly, you may be charged for the maintenance callout
service.
! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

The above information can be found on the data plate located on the appliance itself.

12
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
de cesion o de traslado, verifique que permanezca
junto con la maquina para informar al nuevo
propietario sobre el funcionamiento y brindar las
correspondientes advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: ellas contienen
importante informacién sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

Desembalaje y nivelacion
Desembalaje

1. Desembale la maquina.

2. Controle que la maquina no haya sufrido dafios
durante el transporte. Si estuviera dafiada no la
conecte y llame al revendedor.

3. Quite los 4 tornillos de
proteccion para el
transporte y la arandela
de goma con el
correspondiente
distanciador, ubicados en
la parte posterior (ver la
figura).

4. Tape los orificios con los tapones de plastico
suministrados con el aparato.

5. Conserve todas las piezas: cuando la maquina
deba ser transportada nuevamente, deberan volver a
colocarse.

! Los embalajes no son juguetes para los nifios.
Nivelacién

Si las dos patas delanteras de su maquina no estan
reguladas correctamente, la misma puede hacer ruido.
1. Instale la maquina sobre un piso plano vy rigido, sin
apoyarla en las paredes, muebles ni en ningun otro
aparato.

2. Si el piso no esta
perfectamente horizontal,
compense las
irregularidades
desenroscando o
enroscando las patas
delanteras (ver la figura);
el angulo de inclinacion
medido sobre la superfi-
cie de trabajo, no debe
superar los 2°.

/

Una cuidadosa nivelacion brinda estabilidad a la
maquina y evita vibraciones, ruidos y desplazamientos
durante el funcionamiento. Cuando se instala sobre
moquetas o alfombras, regule las patas para conser-
var debajo de la maquina un espacio suficiente para
la ventilacion.

Conexiones hidraulicas y eléctricas
Conexién del tubo de alimentacién de agua

1. Introduzca la junta A

en el extremo del tubo de

alimentacion y enrdsquelo

a un grifo de agua fria

con boca roscada de 3/4

gas (ver la figura).

[T Antes de conectarlo,

M haga correr el agua hasta
que esté limpia.

2. Conecte el tubo de
alimentacion a la
maquina enroscandolo en
la toma de agua
correspondiente ubicada
en la parte posterior
derecha (arriba) (ver la
figura).

3. Controle que en el tubo no hayan pliegues ni
estrangulaciones.

! La presién de agua del grifo debe estar
comprendida dentro de los valores contenidos en la
tabla de Datos técnicos (ver la pdgina al costado).

! Si la longitud del tubo de alimentacion no es la

suficiente, dirijase a un negocio especializado o a un
técnico autorizado.
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Conexién del tubo de descarga

Conecte el tubo de
descarga, sin plegarlo, a
un conducto de descarga
0 a una descarga de
pared ubicados a una
distancia del piso
comprendida entre 65 vy
100 cm.;

0 apoyelo en el borde de
un lavamanos o de una
barera, uniendo la guia
suministrada con el
aparato, al grifo (ver la
figura). El extremo libre
del tubo de descarga no
debe permanecer
sumergido en el agua.

! No se aconseja utilizar tubos de prolongacion, si
fuera indispensable hacerlo, la prolongacion debe
tener el mismo diametro del tubo original y no superar
los 150 cm.

Conexion eléctrica

Antes de enchufar el aparato, verifique que:

e |a toma tenga la conexién a tierra y haya sido
hecha segun las normas legales;

e |a toma sea capaz de soportar la carga maxima de
potencia de la maquina indicada en la tabla de
Datos técnicos (ver al costado);

* |a tensién de alimentacién esté comprendida
dentro de los valores indicados en la tabla de Datos
técnicos (ver al costado);

e |a toma sea compatible con el enchufe de la
maquina. Si no es asi, sustituya la toma o el
enchufe.

! La méaquina no debe ser instalada al aire libre, ni
siquiera si el lugar esta protegido, ya que es muy
peligroso dejarla expuesta a la lluvia o a las
tormentas.

! Una vez instalada la maquina, la toma de corriente
debe ser facilmente accesible.

! No utilice prolongaciones ni conexiones multiples.

! El cable no debe estar plegado ni sufrir
compresiones.

! El cable de alimentaciéon debe ser sustituido solo por
técnicos autorizados.

jAtencion! La empresa fabricante declina toda
responsabilidad en caso de que estas normas no
sean respetadas.

Datos técnicos

Modelo SIXL 106

ancho 59,5 cm.
altura 85 cm.
profundidad 53,5 cm.

Dimensiones

Capacidad de 1 a 6 kg.

Conexiones
eléctricas

ver la placa de caracteristicas
técnicas aplicada en la maquina

presion maxima 1 MPa (10 bar)
presion minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidad del cesto 52 litros

Conexiones
hidricas

Velocidad de

centrifugado maxima 1000 r.p.m.

Programas de
control segun la
norma EN 60456

€

Programa @0 ;
efectuado con 6 kg. de carga.

Esta maquina cumple con lo
establecido por las siguientes
Directivas de la Comunidad:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja
Tension) y sucesivas modificaciones
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilidad Electromagnética) y
sucesivas modificaciones

- 2002/96/CE
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Descripcion de la maquina

PUERTA

PANEL DE

CONTROL

MANIJA DE
LA PUERTA

PUERTA DE
ACCESO A LA

BOMBA DE

PATAS REGULABLES

Contenedor de detergentes
autolimpiante

Esta lavadora posee un innovador contenedor de
detergentes autolimpiante capaz de mejorar la calidad
del lavado.

El contenedor esta ubicado dentro de la puerta.

1. Abra la puerta para acceder al contenedor de
detergentes (ver la figura A).

2. Vierta el detergente o el aditivo dentro de las
cubetas, sobre la rejilla de proteccion, de la siguiente
manera:

Cubeta oN: detergente liquido y aditivos liquidos.
Cubeta @ &: detergente en polvo o en pastillas y
aditivos en polvo.

Para colocar las pastillas, levante la rejilla de
proteccion del contenedor.

Cubeta gN: suavizante.

! Verter los detergentes o aditivos liquidos en la
cubeta central puede provocar un indeseado derrame
de los mismos.

Es posible visualizar el nivel de detergente a través de
las aberturas transparentes que posee el contenedor.
! Dentro de las cubetas 6N y &% también se
encuentran los indicadores flotantes (ver la figura B).
Cuando se ha introducido la cantidad maxima de
detergente/suavizante, los indicadores se elevan
hasta rozar las rejillas de proteccion de las cubetas.

! Se recomienda no superar nunca los niveles
maximos indicados en el contenedor de detergentes.

! Se recomienda respetar siempre las
instrucciones de dosificacion presentes en los
envases de los detergentes. En el caso de
detergentes particularmente densos, se sugiere
introducirlos directamente en el interior del cesto
y no en el contenedor de detergentes.

Una carga que supere los niveles maximos indicados
en la maquina puede provocar un derrame de deter-
gente por la parte inferior del contenedor.

Si se excede en el uso de detergentes, no lavara de
modo mas eficaz, sino que contribuira a contaminar
mas aun el medio ambiente.

El agua utilizada durante el ciclo de lavado elimina el
detergente en exceso del contenedor. De todos
modos, es posible extraer manualmente el
contenedor (ver “Mantenimiento y cuidados”).

Para facilitar la dosificacion de detergente, se aconseja
utilizar el dosificador suministrado con la lavadora.

La capacidad maxima del contenedor corresponde a:
- detergentes liquidos: 1 %2 medidas

- detergentes en polvo: 2 medidas

- suavizante: 1 medida
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Panel de control

Pilotos .
INDICACION DE
TIEMPO DE
LAVADO

Boton PUESTA EN
MARCHA DEL
PROGRAMA
RAPIDO 30’

Boton PUESTA EN
MARCHA DEL
PROGRAMA
DELICADOS

Boton ENCENDIDO/APAGADO:

presiénelo para encender o apagar la maquina.

Una vez encendida la maquina, los iconos de los
botones de puesta en marcha del programa
comienzan a centellear, mientras que los pilotos de
indicacién del tiempo de lavado permanecen fijos.
Para anular el ciclo, mantenga presionado el botén
encendido/apagado durante 2 segundos
aproximadamente durante el ciclo de lavado.

El piloto () centelleara durante algunos segundos
mientras que la maquina realiza la descarga
automatica del agua presente en la cuba.

Piloto rojo PUERTA BLOQUEADA:

el piloto encendido indica que la puerta esta
bloqueada para impedir aperturas accidentales; para
evitar dafios, después que el ciclo ha finalizado o
cuando esta en pausa, es necesario esperar que el
piloto se apague antes de abrir la puerta. El
tiempo de espera después del final del programa
de lavado es de aproximadamente dos minutos.

! Si el piloto PUERTA BLOQUEADA centellea de
forma muy veloz, indica una anomalia (ver “Anomalias
y soluciones”).

Botones PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA:

presidnelos para poner en marcha el programa de

lavado seleccionado.

- botén iluminado fijo: programa en curso.

- botones centelleantes: a la espera de una
seleccion.

Botén
ENCENDIDO/
APAGADO

Piloto rojo
PUERTA
BLOQUEADA

Boton PUESTA EN
MARCHA DEL
PROGRAMA
BLANCOS
ALGODON

Botsn PUESTA EN
MARCHA DEL
PROGRAMA COLOR
MIX / PLANCHA FACIL

Pilotos INDICACION DE TIEMPO DE LAVADO:
se encienden progresivamente para indicar el
desarrollo del programa de lavado. Al finalizar el
programa todos los pilotos comienzan a
centellear.

Para obtener mayor informacion, consulte “Cémo
efectuar un ciclo de lavado”.

Sistema de equilibrado de la carga

Para evitar vibraciones excesivas, antes de cada
centrifugado, la maquina distribuye la carga de modo
uniforme, esto se produce efectuando rotaciones
continuas del cesto a una velocidad ligeramente
superior a la del lavado.

AUn cuando después de repetidos intentos, la carga
no se distribuye perfectamente, la maquina realiza el
centrifugado a una velocidad inferior a la prevista.
Cuando existe un excesivo desequilibrado, la maquina
efectla la distribuciéon en lugar del centrifugado.

Los intentos de equilibrado pueden aumentar la
duracion total del ciclo hasta un méaximo de 10
minutos.
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Como efectuar un

ciclo de lavado

Nota: Después de la instalacion y antes del uso,
realice un ciclo de lavado con detergente y sin ropa,
seleccionando el programa {ePo"'

1. ENCENDER LA MAQUINA presionando el botén
ENCENDIDO/APAGADO (). Los iconos de los
botones de PUESTA EN MARCHA DEL
PROGRAMA comienzan a centellear y los pilotos
de INDICACION DEL TIEMPO DE LAVADO se
iluminan en forma fija indicando que la lavadora
estéd lista para recibir instrucciones.

2. CARGAR LA ROPA. Abra la puerta utilizando la
manija. Cargue la ropa, cuidando no superar la
cantidad de carga indicada en la tabla de
programas de la pagina siguiente.

3. DOSIFICAR EL DETERGENTE Y LOS ADITIVOS
Dosifique el detergente dentro del contenedor
ubicado en el interior de la puerta, cuidando no

superar los niveles maximos indicados en la superfi-

cie del contenedor y en los indicadores flotantes.
Para obtener mas informacioén, consulte
“Descripcion de la mdquina”.

4. CERRAR LA PUERTA.

5. PONER EN
MARCHA EL
PROGRAMA DE

correspondiente
BOTON DE PUESTA
EN MARCHA DEL
PROGRAMA. El icono
correspondiente al

se ilumina en forma fija, mientras que todos los
pilotos de indicacion del tiempo de lavado se

apagan. El piloto PUERTA BLOQUEADA se ilumina

en forma fija indicando el bloqueo de seguridad de
la puerta.

Para obtener una descripcion de los programas de

lavado disponibles, consulte “Programas de
lavado”.

! El procedimiento para poner en marcha el

programa DELICADOS &;0 es diferente, ver €l

parrafo “Delicados 30° en la siguiente pagina.

Durante el programa, los pilotos de INDICACION DEL

TIEMPO DE LAVADO se iluminan progresivamente
indicando la parte del programa que ya ha sido
realizada.

LAVADO presionando el

programa seleccionado

El dibujo del costado se
refiere a una situacion en
la que se ha ejecutado
aproximadamente el 50%
del ciclo.

Al finalizar el ciclo, todos
los pilotos de
INDICACION DEL
TIEMPO DE LAVADO
estan encendidos vy
centellean.

. Se puede SUSPENDER EL PROGRAMA DE

LAVADO presionando el botén de puesta en
marcha de un programa que esta iluminado y que
comienza a centellear. Después de
aproximadamente dos minutos, se apagara el piloto
PUERTA BLOQUEADA indicando que se puede
abrir la puerta.

Si desea agregar mas detergente, cuide que el
indicador flotante MAX no esté en su posicion
elevada.

Para volver a poner en marcha el programa de
lavado, cierre la puerta y presione nuevamente el
botén de puesta en marcha correspondiente.
Cuando en el cesto exista una cantidad de agua
tal que pudiera derramarse, para garantizarle la
maxima seguridad, no se permitira abrir la puerta
(el piloto PUERTA BLOQUEADA permanecera
encendido aun después que hayan transcurrido los
dos minutos). En ese caso, es necesario apagar la
maquina presionando el botén ENCENDIDO/
APAGADO (Y durante aproximadamente 2
segundos y esperar la descarga automatica del
agua.

. FIN DEL PROGRAMA

Al finalizar el programa de lavado, el icono
correspondiente al programa seleccionado continla
iluminado en forma fija, mientras que todos los
pilotos de indicacion del tiempo de lavado,
comienzan a centellear.

Para poner en marcha un nuevo ciclo de lavado,
es necesario apagar y volver a encender la
maquina presionando DOS VECES el boton
ENCENDIDO/APAGADO (b.
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Programas de lavado () inpesit

Carga Centrifu- Duracion Descripcion del ciclo de
Botdn Tejidos Méx. Temperatura gado del ciclo Iavadop
(kg) (r.p.m.) (minutos)
BLANCOS ALGODON
Algodon blanco o Lavado, aclarados, centrifugados
{s%o resistente 6 60°C 1000 145 intermedios y final
COLOR MIX 40° / PLANCHA FACIL
Algododn y sintéticos de 45 40°C 1000 105 Lavado, aclaradps y
40° color centrifugado delicado
DELICADOS
NN Lana (centrifugado final o Lavado, aclarados y
30° ' 30° delicado) 1,5 30°C 600 50 centrifugado delicado
.+ Seda y cortinas (sin o N
30° 300 centrifugado final) 1,5 30°C no 50 Lavado, aclarados, descarga
RAPIDO 30’ / ACLARADO
30°/aqua Lavado (solo si el Programa
3 Algodén y sintéticos 3 f”,ag* 800 30 “Rapido” esta funcionando,
aclarados, centrifugado delicado

Las duraciones de los programas indicadas en la tabla son meramente indicativas y han sido calculadas considerando una cantidad de carga media.

*Nota: para obtener informacion sobre cémo excluir el centrifugado del programa delicados, ver el parrafo

“Delicados 30°” mas adelante.

**Nota: para obtener informacion sobre cémo realizar solo el aclarado con agua fria de prendas precedentemen-
te lavadas a mano, ver el parrafo “Rapido 30’/Aclarado” mas adelante.

2 BLANCOS ALGODON 60°

Dedicado al lavado de las prendas blancas de algodén mas
resistentes. La temperatura de lavado mas alta permite
obtener los mejores resultados de lavado en la clase A.

4§ COLOR MIX 40° / PLANCHA FACIL

Con este programa se pueden lavar todas las prendas de
color, tanto de algodén como tejidos sintéticos. El
centrifugado esta cuidadosamente controlado durante
todo el ciclo de lavado, para disminuir la formacion de
arrugas en los tejidos y facilitar su planchado.

Se pueden lavar prendas de algodon y tejidos sintéticos
simultaneamente.

DELICADOS 30°

Ciclo dedicado al lavado de las prendas de lana, de seda 'y
de todas las prendas mas delicadas. Debido a las
caracteristicas diferentes de estas prendas, este programa
requiere una activacion diferente a la de los otros:

%;’;,o + Q‘\}oo CICLO DELICADOS CON CENTRIFUGADO
FINAL (para prendas de lana): presione el botén PUESTA
EN MARCHA DEL PROGRAMA DELICADOS %;’50.
Después de aproximadamente 3 segundos, los botones
PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA DELICADOS %;’;,o
y PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA RAPIDO 3
comienzan a centellear. Presione nuevamente el boton
PUESTA EN MARCHA DEL PROGRAMA DELICADOS %;’;,o
pararealizar el lavado que finaliza con un centrifugado
delicado. Este programa realiza movimientos del cesto
especialmente estudiados para eliminar el agua en exceso
de los tejidos, disminuyendo la frotacion y contribuyendo a
%oteger las prendas de lana.

300 T 3 CICLO DELICADOS CON EXCLUSION DE
CENTRIFUGADO (para prendas de seda, viscosa y para €l
lavado de las cortinas; no se utiliza para el lavado de la
lana): presione el botén PUESTA EN MARCHA DEL

PROGRAMA DELICADOS %;‘50. Después de
aproximadamente 3 segundos, los botones PUESTA EN
MARCHA DEL PROGRAMA DELICADOS %;’;,o y PUESTA
EN MARCHA DEL PROGRAMA RAPIDO 3 comienzan a
centellear. Presione el botén PUESTA EN MARCHA DEL
PROGRAMA RAPIDO 3 para realizar el lavado sin
centrifugado final. Al finalizar el ciclo, la maquina descargara
automaticamente el agua presente en el cesto. Al finalizar el
lavado, se aconseja extraer rapidamente las prendas de la
lavadora para evitar que se formen demasiadas arrugas.

3 RAPIDO 30’ / ACLARADO

Con este programa se pueden lavar, en sélo 30 minutos,
las prendas de algodon o sintéticas poco sucias o que
contienen en la etiqueta la indicacion “lavado a 30°” &,
Ademas, se puede realizar el aclarado de prendas de
algodon o sintéticas lavadas precedentemente a mano
(excluidas lalanay la seda).

Gracias a la presencia de detectores, la lavadora es
capaz de reconocer la presencia de detergente en las
prendas introducidas en el cesto:

- si no existe detergente en las prendas, se realizara el ciclo
RAPIDO 30’;

- si hay detergente (prendas prelavadas a mano) se
realizara automaticamente un ciclo de ACLARADO.

ADMINISTRACION AUTOMATICA DE LOS ACLARADOS
En cada programa, la funcién de aclarado esta controlada
por detectores. Al finalizar el lavado y en el caso de
prendas excesivamente enjabonadas, la fase de aclarado
se prolongara automaticamente hasta que se elimine
completamente el detergente. En ese caso, la duracion del
programa de lavado podra ser ligeramente mayor que el
valor indicado en la tabla de programas.

19




Detergentes y ropa

Preparar la ropa

Subdivida la ropa segun:

- el tipo de tejido / el simbolo en la etiqueta.

- los colores: separe las prendas de color y las
blancas.

Vacie los bolsillos y controle los botones.

No supere los valores de carga maxima indicados
en los “Programas de lavado”.

¢Cuanto pesa la ropa?

1 sabana 400/500 g

1 funda 150/200 g

1 mantel 400/500 g

1 albornoz 900/1.200 g
1 toalla 150/250 g

1 jeans 400-500 g

1 camisa 150-200 g

Consejos sobre el lavado

Lenceria de cama y para bafno (sabanas, toallas,
albornoz, etc.): utilice el programa BLANCOS
ALGODON 60° 1. que garantiza las mejores
prestaciones de %’vado en la clase A. El centrifugado
intensivo permite eliminar eficazmente el agua en
exceso.

Prendas blancas de algodoén (camisas,
camisetas, manteles, etc.): utilice el programa
BLANCOS ALGODON 60°. Si existieran manchas
dificiles de eliminar, es importante tratarlas con jabodn
solido antes de realizar el ciclo de lavado.

Prendas de algoddén de color (camisas,
camisetas, lenceria, etc.): utilice el programa
COLOR MIX 40° @ que permite maximizar las
prestaciones de ?gvado sin danar los colores. La fase
de centrifugado, debido a que tiene la funcion
PLANCHA FACIL incorporada, disminuye la
formacion de arrugas al final del lavado vy facilita su
planchado. Se recomienda el uso de detergente
liquido.

Tejidos sintéticos, blancos o de color (camisas,
camisetas, lenceria, etc.): utilice el programa
COLOR MIX 40046@)' Se recomienda no lavar
prendas blancas y de color en el mismo ciclo de
lavado para evitar que posibles pérdidas de color
puedan manchar las prendas blancas. Se
recomienda el uso de detergente liquido.

Prendas de algoddn o tejidos sintéticos de color,
que posean en la etiqueta la indicacién “lavado a
30°” ‘@ utiliza el programa RAPIDO 30’ 3. La baja
temperatura de lavado permite el maximo cuidado
de los colores. Se recomienda el uso de detergente
liquido.

Prendas de lana (jersey, bufandas, etc): utiliza el
gogrgna DELICADOS 30° con centrifugado final
30+ 30 El movimiento del cesto durante el lavado y
el centrifugado delicado disminuyen el apelmazado
de los tejidos. Es aconsejable el uso de detergentes
especificos para las prendas de lana. Se recomienda
no superar el nivel maximo de carga.

Prendas de seda (camisas, lenceria, etc.): utiliza el
programa DELICADOS 30° con exclusion del
centrifugado S+ D, Alfinalizar el lavado, trate de
no dejar demasiado tiempo las prendas en el cesto
para evitar la formacion excesiva de arrugas.

Cortinas: utiliza el programa DELICADOS 30° con
exclusion del centrifugado Q\;t,c + 3. Se recomienda
plegarlas y colocarlas dentro de una funda o de una
bolsa de red. Lavelas solas, cuidando no superar el
nivel maximo de carga.
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Precauciones y consejos

(D) inbesit

! Esta méaquina fue disefiada y fabricada en
conformidad con las normas internacionales de
seguridad. Estas advertencias se suministran por
razones de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Seguridad general

e Este aparato ha sido fabricado para un uso de tipo
doméstico exclusivamente.

e |La maquina debe ser utilizada sdélo por personas
adultas y siguiendo las instrucciones contenidas en
este manual.

¢ No toque la maquina con los pies desnudos ni con
las manos o los pies mojados o humedos.

e No desenchufe la maquina tirando del cable, sino
de la clavija y sujetando la base de la pared.

¢ No toque el agua de descarga ya que puede
alcanzar temperaturas elevadas.

e En ningun caso fuerce la puerta: podria dafarse el
mecanismo de seguridad que la protege de
aperturas accidentales.

e En caso de averia, no acceda nunca a los
mecanismos internos para intentar una reparacion.

e Controle siempre que los nifios no se acerquen a la
maquina cuando esta en funcionamiento.

e Durante el lavado, la puerta tiende a calentarse.

e Si debe ser trasladada, deberan intervenir dos o
mas personas, procediendo con el maximo cuidado.
La maquina no debe ser desplazada nunca por una
sola persona ya que es muy pesada.

e Antes de introducir la ropa controle que el cesto
esté vacio.

Reciclado y final del ciclo de vida

e Eliminacién del material de embalaje:
respete las normas locales, de ese modo, los
embalajes podran volver a ser utilizados.

e | a norma Europea 2002/96/CE sobre la eliminacion
de aparatos eléctricos y electronicos, indica que
los electrodomésticos no deben ser eliminados de
la misma manera que los desechos sélidos
urbanos. Los aparatos en desuso se deben
recoger separadamente para optimizar el
porcentaje de recuperacion y reciclaje de los
materiales que los componen e impedir potenciales
dafos para la salud y el medio ambiente. El
simbolo de la papelera tachada se encuentra en
todos los productos para recordar la obligacién de
recoleccion separada.

Para mayor informacion sobre la correcta
eliminacién de los electrodomésticos, los

poseedores de los mismos podran dirigirse al
servicio publico responsable o a los revendedores.

Ahorrar y respetar el medio ambiente
Ahorrar detergente, agua, energia y tiempo

e Para no derrochar recursos, es necesario utilizar la
maquina con la carga maxima. Una carga comple-
ta en lugar de dos medias cargas permite ahorrar
hasta el 50% de energia.

e Tratar las manchas con un quitamanchas o dejarlas
en remojo antes del lavado, disminuye la necesidad
de lavar a altas temperaturas.

e Dosificar bien el detergente en base a la dureza del
agua, al grado de suciedad y a la cantidad de ropa
evita derroches y protege el ambiente: aun siendo
biodegradables, los detergentes contienen
elementos que alteran el equilibrio de la naturaleza.
Ademas, evite el uso de suavizante.

* Realizando los lavados desde el atardecer hasta las
primeras horas de la mafnana se colabora para
reducir la carga de absorcion de las empresas
eléctricas.

Sistema recolector de gotas

La maquina esta equipada con un sistema recolector
de gotas que se encuentra en la parte interna de la
puerta para capturar las gotas de agua que puedan
quedar al finalizar el ciclo.

Se aconseja controlar periddicamente el nivel de
humedad de la esponja presente en el cajén
recolector de gotas. Si es necesario, es posible
limpiarla o sustituirla de la siguiente manera:

\\JJ U & 1.' extraiga el cajon,

ejerciendo una ligera
presién en la parte inferior
del mismo.

2. quite la esponja que se
encuentra en su interior,
enjuaguela con agua
corriente y estrujela
cuidadosamente. También
es posible sustituirla con
una de las esponjas de repuesto suministradas con el
aparato.

3. vuelva a colocar la esponja en el interior del cajon.
4. vuelva a colocar el cajéon en la puerta, cuidando
que los resortes que se encuentran en dicha
puerta se introduzcan correctamente en los
lugares correspondientes del cajon.

5. verifique que el contenedor entre correctamente
en su lugar.
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Mantenimiento y cuidados

Interrumpir el agua y la corriente
eléctrica

e Cierre el grifo de agua después de cada lavado. De

este modo se limita el desgaste de la instalacion
hidraulica de la maquina y se elimina el peligro de
pérdidas.

e Desenchufe la maquina cuando la debe limpiar y
durante los trabajos de mantenimiento.

Limpiar la maquina

La parte externa y las partes de goma se pueden
limpiar con un pafo humedecido en agua tibia y
jabon. No use solventes ni productos abrasivos.

Limpiar el contenedor de detergentes

! Se recomienda controlar que no haya detergente ni
agua en el interior del contenedor de detergentes
antes de extraerlo. Si existieran, tenga cuidado
porque podrian derramarse cuando se quita el
contenedor.

El contenedor de detergentes de esta lavadora se
limpia automaticamente durante los ciclos de lavado.
No obstante, es posible que en los casos en que se
utilicen detergentes particulares, puedan formarse
algunos residuos. Para limpiar manualmente el
contenedor, realice las siguientes operaciones:

1. Abra la puerta para
acceder al contenedor.
2. Extraiga el contenedor
hacia arriba, cogiéndolo
por la cubeta central
como se indica en la
figura. No coja el
contenedor por la rejilla
porque podria dafarla.

3. Desenganche la
cobertura del contenedor
para tener acceso a la
cubeta, como se indica
en la figura.

4. Lave el contenedor
bajo el agua corriente.

5. Vuelva a colocar la
cobertura y a introducir el
contenedor en su lugar,

hasta escuchar el golpe.

Cuidar la puerta y el cesto

¢ Deje siempre semicerrada la puerta para evitar que
se formen malos olores.

Limpiar la bomba

La maquina posee una bomba autolimpiante que no
necesita mantenimiento. Pero puede suceder que
objetos pequefios (monedas, botones) caigan en la
precamara que protege la bomba, situada en la parte
inferior de la misma.

! Verifique que el ciclo de lavado haya terminado vy
desenchufe la maquina.

Para acceder a la precamara:
1. quite la proteccion
/ ubicada en la parte
inferior de la lavadora,
girandola en sentido
antihorario (ver la figura);

2. desenrosque la tapa
girandola en sentido
antihorario (ver la figura):
es normal que se
vuelque un poco de
agua;

3. limpie con cuidado el interior;

4. vuelva a enroscar la tapa;

5. vuelva a enroscar la tapa de proteccion girandola
en sentido horario cuidando que la flecha indicada
en la parte interior de la misma esté dirigida hacia
arriba.

Controlar el tubo de alimentacion de
agua

Controle el tubo de alimentacién al menos una vez al
afo. Si presenta grietas o rajas debe ser sustituido:
durante los lavados, las fuertes presiones podrian
provocar roturas imprevistas.

! No utilice nunca tubos ya usados.
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Anomalias y soluciones (i) inpesiT

Puede suceder que la maquina no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver “Asistencia
Técnica”),controle que no se trate de un problema de facil solucién utilizando la siguiente lista.

Anomalias: Posibles causas / Solucion:

La maquina no se enciende. e El enchufe no esta introducido en la toma de corriente, o no hace contacto.
e En la casa no hay corriente.

e |a puerta no esta correctamente cerrada.

e El botén ENCENDIDO/APAGADO no fue presionado.

¢ Los botones PUESTA EN MARCHA DE PROGRAMA no han sido
presionados (todavia estan centelleando).

e El grifo de agua no esta abierto.

El ciclo de lavado no comienza.

La maquina no carga agua e El tubo de alimentacion de agua no esta conectado al grifo.

(el piloto PUERTA BLOQUEADA * Eltubo esta plegado.
centellea rapidamente). e El grifo de agua no esta abierto.
e En la casa no hay agua.

e No hay suficiente presion.
¢ Los botones PUESTA EN MARCHA DE PROGRAMA no han sido
presionados (todavia estan centelleando).

La maquina carga y descarga agua ¢ El tubo de descarga no esta instalado entre los 65 y 100 cm. del suelo
continuamente. (ver “Instalacion”).
e El extremo del tubo de descarga esta sumergido en el agua (ver “Instalacion”).
® | a descarga de pared no posee un respiradero.

Si después de estas verificaciones el problema no se resuelve, cierre el grifo de
agua, apague la maquina y llame al Servicio de Asistencia Técnica. Si la
vivienda se encuentra en uno de los Ultimos pisos de un edificio, es posible que
se verifiquen fendmenos de sifonaje, por ello la maquina carga y descarga
agua de modo continuo. Para eliminar este inconveniente se encuentran
disponibles en el comercio valvulas especiales que permiten evitar el sifonaje.

La maquina no descarga o no e El tubo de descarga esta plegado (ver “Instalacidn”).
centrifuga. e El conducto de descarga esta obstruido.

La maquina vibra mucho durante la ¢ Los tornillos de proteccion para el transporte no se han eliminado
centrifugacion. cuando se realiz6 la instalacion. Quite los tornillos (ver “Instalacion”).
e | a maquina no esta instalada en un lugar plano (ver “Instalacion”).
e Existe muy poco espacio entre la maquina, los muebles y la pared
(ver “Instalacion”).

La maquina pierde agua. e El tubo de alimentacién de agua no esta bien enroscado (ver “Instalacion”).

e El contenedor de detergentes esta obstruido (para limpiarlo ver
“Mantenimiento y cuidados”).

e El tubo de descarga no esta bien fijado (ver “Instalacion”).

e El sistema recogedor de gotas esta lleno. Limpie la esponja y
sustituyala (ver “Precauciones y Consejos”).

El piloto PUERTA BLOQUEADA ¢ Apague la maquina y desenchufela, espere aproximadamente 1 minuto
y luego vuelva a encenderla. Serd necesario poner en marcha el ciclo
desde el comienzo.

Si la anomalia persiste, llame al Servicio de Asistencia Técnica.

centellea de modo muy veloz.

Se forma demasiada espuma. e El detergente no es especifico para la maquina (debe contener algunas
de las frases “para lavadora”, “a mano o en lavadora” o similares).

e | a dosificacion fue excesiva.
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Asistencia Técnica

e \erifique si la anomalia la puede resolver Ud. solo (ver “Anomalias y soluciones”);
e Vuelva a poner en marcha el programa para controlar si el inconveniente fue resuelto;
e Sino es asi, llame al Servicio de Asistencia Técnica Autorizado.

E Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:

! En el caso de una mala instalacién o de un uso incorrecto, se le podréa solicitar el pago de la
intervencion.
! No recurra nunca a técnicos no autorizados.

Comunique:

e ¢l tipo de anomalia;

e el modelo de la maquina (Mod.);

e ¢l numero de serie (S/N ).

Esta ultima informacién se encuentra en la placa de caracteristicas colocada en el aparato.
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Montaj

! Bu kitapgig! gerektigi her an danisabilmeniz igin
O6zenle saklayiniz. Camasir makinesinin satilmasi,
devri veya nakli durumlarinda da, yeni sahibinin
faydalanabilmesi i¢in bu kilavuz makineyle beraber
saklanmalidir.

! Talimatlari dikkatlice okuyunuz; montaj, kullanim
ve guvenlige iligkin onemli bilgiler icermektedir.

Ambalajin ¢ikartilmasi ve ayni seviyeye
getirilmesi

Ambalajdan gikartilmasi

1. Camasir makinesinin ambalajdan c¢ikartiimasi.

2. Camasir makinesinin tagima esnasinda hasar
goérmemis oldugunu kontrol ediniz. Hasar gérmus ise
monte etmeyiniz. Saticiya basvurunuz.

3. Tasima sirasinda arka
tarafta bulunan 4 adet
koruyucu vidayi ve ara
pargasiyla birlikte
buradaki lastigi de
cikartiniz (bakiniz gekil).

4. Delikleri ambalajda bulacaginiz plastik kapaklarla
kapayiniz.

5. Tim pargalari muhafaza ediniz: makinenin nakli
gerektigi takdirde takilmalari gerekmektedir.

! Ambalajlar gocuk oyuncagi degildir.
Ayni seviyeye getirilmesi

Makine, 6n ayaklari dogru ayarlanmamigsa gurultu
yapabilir.

1. Camasir makinesini diiz ve sert bir zemine
yerlestiriniz, duvar veya mobilyalara dayamayiniz.

2. Yerlestirilecek zemin
tam duz degilse gamasir
makinesinin vidali 6n
ayaklarini sikarak veya
gevseterek dengeyi
saglayiniz (bkz. sekil);
egim acgisi, makinenin
Ust tezgahina gore 2°
den fazla olmamalidir.

Saglikh bir dengeleme, gamasir makinesine saglam
bir durus kazandiracagi gibi, ¢calismasi esnasindaki
sarsinti, gurdltd ve hareketlilikleri de 6nleyecektir.
Zeminde moket veya hali olmasi halinde, ayari
makinenin altinda havalandirma olabilecek sekilde
yapiniz.

Su ve elektrik baglantilar
Su besleme hortumunun takiimasi

1. A contasini besleme

hortumunun ucuna

gegirerek, bunu vidali 3/4

gaz Olgilu bir soguk su

musluguna baglayiniz

(bkz. sekil).

T Baglanti éncesinde

M berrak su gelene kadar
suyu akitiniz.

2. Besleme hortumunu
arka kisimda Ust sag
kdsedeki su girisine
vidalayarak makineye
takiniz (bkz. sekil).

3. Hortumda katlanma ve ezilme olmamasina dikkat
ediniz.

! Muslugun su basincinin Teknik 6zellikler etiketinde
belirtildigi gibi olmasi gerekir (bkz. yan sayfa).

! Besleme hortumunun boyu yetersizse indesit
Yetkili servisini arayiniz.




(D) inbesit

Tahliye hortumunun takilmasi

Tahliye hortumunu,

katlanmasini 6nleyerek,
zeminden 65 ile 100 cm
ylUkseklik arasindaki bir
duvar tahliyesine takiniz;

veyahut, ambalajda
bulacaginiz musluga
baglama Unitesini
kullanarak, bir kivet
veya lavabo kenarina
asiniz (bkz. sekil ).
Tahliye hortumunun
serbest ucunun suya
girmemesi gerekir.

! Tahliye hortumu igin ilave uzatma kullaniimamasi
tavsiye olunur; aksi mimkin degilse, uzatma
hortumunun ¢apinin da ayni olmasi ve 150 cm. den
uzun olmamasi gerekir.

Elektrik baglantisi

Fisi prize takmadan evvel asagidaki hususlara dikkat

ediniz:

e prizin topraklamasinin yururlakteki normlara
uygun olmasina;

* prizin, makinenin teknik Ozellikler etiketinde
belirtilen, azami glicunl tasiyabilecek olmasina
(bkz. yan taraf);

* sebeke voltajinin, eknik 6zellikler etiketinde
belirtilen degerlere uygun olmasina (bkz. yan
taraf);

+ prizin makinenin fisiyle uyumlu olmasina. Aksi
takdirde fisi veya prizi degistiriniz.

! Camasir makinesi, muhafazali olsa bile agik
alanda monte edilemez, ¢lnkl rizgara ve yagmura
maruz kalmasi ¢ok tehlikelidir.

! Makine monte edildikten sonra figin kolaylikla
erisilebilir olmasi gerekir.

! Uzatma kablosu ile goklu prizler kullanmayiniz.
! Kablonun ezilmemesi ve katlanmamasi gerekir.

! Beslenme kablosunun yalnizca yetkili teknisyenler
tarafindan degistiriimelidir.

Dikkat! Bu kurallara uyulmamasi halinde firma hig bir
sorumluluk kabul etmemektedir.

Teknik bilgiler

Model SIXL 106

. genislik 59,5 cm

Olgiiler ylkseklik 85 cm
derinlik 53,5 cm

Kapasite 1-6kg

cihazin Gzerindeki teknik 6zellikler

Elektrik baglantilari ctiketine bakiniz

max. su basinci 1 MPa (10 bar)
min. su basinci 0,05 MPa (0,5 bar)
tambur kapasitesi 52 litre

Su baglantilan

maksimum

Stkma hizi dakikada 1000 devire kadar

EN 60456
standartlan uyarinca
kontrol programlar

program ?‘0 ;
6 kg camasirla.

Bu makina asagida belirtilen AB
normlarina uygundur:

- 19/02/73 tarihli 73/23/CEE
(Algak gerilim) ve daha sonra
yapilan diizenlemeler

- 03/05/89 tarihli 89/336/CEE
(Elektromanyetik Uyum) ve daha
sonra yapilan diizenlemeler

- 2002/96/CE

TS 2004 EN 60335-2-7

2
<>
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Camasir makinesinin tanimi

MAKINE
KAPAGI

KONTROL

PANELI

KAPAK KOLU

TAHLIYE
POMPASINA
ERISIM

—— KAPAGI

AYARLANABILIR AYAKLAR

Kendiliginden temizlenen deterjan
cekmecesi

Bu camasir makinesi kendiliginden temizlenen
deterjan ¢cekmecesine sahiptir. Bunun sayesinde
yikamada daha kaliteli performanslar saglanir.
Deterjan gekmecesi makina kapaginin i¢
kismindadir.

1. Deterjan gekmecesine erismek igin makine
kapagdini aginiz (bkz. sekil A).

2. Asagida agiklandigi gibi koruma izgaralarinin
Ustlinden dokerek gekmecelerin igine deterjan ve
katki maddesini koyunuz.

Hazne oW: sivi deterjan ve katkilar.

Hazne @ &: toz deterjan veya tablet ve diger
katkilar.

Tabletleri yerlestirmek igin gekmece ustiindeki
Izgaray! kaldiriniz.

Hazne g%: yumusatici.

! Ortadaki hazneye sivi deterjan veya katki dokilmesi
durumunda istenmeyen sekilde deterjan tasabilir.

Cekmecede bu amagcla tasarlanmis olan
pencerelerden bakarak deterjan seviyesi ayarlanabilir.
! &y ve gNhaznelerin icinde yiizen gostergeler
bulunur (bkz. sekil B). En yiiksek deterjan/
yumusatici seviyesine kadar doldurulunca
ylizen gostergeler haznelerin lizerindeki
koruma i1zgaralarina dokuncaya kadar yukselir.

! Deterjan gekmecesinde belirtilen maksimum
seviyelerin asilmamasi tavsiye edilir.

! Deterjan ambalajlarinda verilen dozaj
talimatlarina uyulmasi tavsiye edilir. Cok yogun
deterjanlarin gekmeceye degil, direkt olarak
sepetin icine dokiilmesi tavsiy e edilir.

Makinede gosterilen maksimum seviyelerin asilmasi
¢ekmecenin alt kismindan deterjan tasmasina yol
acabilir.

Dogru miktardan fazla deterjan kullanmak yikama
sonucunun olumsuz etkilemesine ve gevre
kirlenmesine katkida bulunur.

Yikama devresinde kullanilan su gekmeceden
deterjan fazlahidini alir. Gekmecenin manuel
olarak gikarilmasi miimkiindiir (bkz. “Bakim ve
ozen’).

Deterjanlarin dozajini kolayca ayarlamak igin makine
ile birlikte verilen 6lgt kabinin kullaniimasi tavsiye
edilir.

Cekmecenin maksimum kapasitesi soyle belirtilir:

- sivi deterjan: 1 1/2 d6lgu

- toz deterjan: 2 Olgu

- yumusatici: 1 6lgu
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(D) inbesit

Kontrol paneli

YIKAMA SURESI

gostergesi

HIZLI 30°C
PROGRAMINI
BASLATMA tusu

NAZIK
PROGRAMINI
BASLATMA tusu

ACMA/KAPAMA tusu:

makineyi galistirmak yada kapatmak igin basiniz.
Makine agikken program baslatma sembolleri
yanip sonmeye baslar, yikama siiresi
gostergeleri ise sabit yanar.

Yikama programini iptal etmek igin makine
calisirken ACMA/KAPAMA tuslarini en az 2 saniye
basil tutunuz.

() gosterge birkag saniye yanip séner makine
kazan igindeki suyu otomatik olarak bosaltir.

KAPAK KILITLI kirmizi géstergesi:

Isikli gbsterge devamli yaniyorsa, kapak istenmeyen
acilmalara karsi kilitli demektir. Yikama devresi
tamamlandiktan sonra veya beklemeye alindiktan
sonra olasi hasarlari 6nlemek icin kapagi
agcmadan once gostergenin yanip sonmesini
bekleyiniz. Yikama tamamlandiktan sonra
bekleme siresi yaklasik 2 dakikadir.

! KAPAK KILITLI géstergesinin hizli sekilde yanip
sdénmesi, bir ariza gostergesidir (bkz. “Arizalar ve
¢bzimler”).

PROGRAM CALISTIRMA tuslari:

secilmis olan yikama programini baslatmak igin
basiniz.

- tus sabit yanarsa: program yurutilmektedir.
- tuglar yanip sénerse: segim yapilacaktir.

ACMA/KAPAMA
tusu

KAPAK KILITLI
kirmizi géstergesi

PAMUKLU
BEYAZ
PROGRAMINI
BASLATMA tusu

RENKLI KARISIK
KOLAY UTULE
PROGRAMINI
BASLATMA tusu

YIKAMA SURESI géstergesi:

yikama devrinin hangi agsamada oldugunu gosterecek
sekilde sirayla yanar. Program bitiminde tiim
gostergeler yanip sonmeye baslar.

Daha genis bilgi almak i¢in “Yikama nasil yapilir”
bélimine bakiniz.

Yik dengeleme sistemi

Her sikma devrinden 6nce asiri titremenin
engellenmesi icin tamburu normal yikama hizindan
biraz daha hizli déndlrerek makine yiku dengeli
sekilde dagitir.

Birka¢ kez denedikten sonra yik dengeli hale
gelmediyse makine normalden daha yavas bir sikma
devrini uygular.

Yuk ¢ok dengesiz ise ¢gamasir makinesi sikma
devrini gerceklestirmeden ¢amasirlari dagitir.
Dengeleme denemeleri ylzinden toplam devir slresi
10 dakikaya kadar daha uzun olabilir.
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Yikama nasil yapilir

Not: Montajdan sonra, camasir koymaksizin
deterjanla {s%" programi ayarlayarak yikama yapiniz.

1. ACMA/KAPAMA () diigmesine basarak makineyi
aciniz. PROGRAM BASLATMA sembolleri yanip
sénmeye baslar, YIKAMA SURESI gostergeleri
ise sabit yanar. Durum bdyle olunca makineye
istenen talimatlar verilebilir.

2. MAKINENIN DOLDURULMASI. Mevcut olan agma
tutamagindan kapagi ac¢iniz. Sonraki sayfada
bulunan program tabelasinda belirtilen ylk
miktarini gegmeyecek sekilde makineyi
¢amasirlarinizla doldurunuz.

3. DETERJAN VE KATKILAR KONULMASI
Kapagin i¢ kismindaki ¢gekmecenin iginde ve
ylzer gostergenin Uzerinde belirtilen limitleri
asmayacak sekilde deterjan miktarini ayarlayiniz.
Daha genis bilgi almak igin “Camasir makinesinin
tanimi” bélimine bakiniz.

4. MAKINE KAPAGININ KAPATILMASI.

5. PROGRAM
BASLATMA TUSUNA
basarak YIKAMA
PROGRAMINI
BASLATINIZ. Segilmis
olan program ile ilgili
sembol sabit yanmaya
baslar, tim yikama
siuresi gostergeleri ise
séner. MAKINE
KAPAGI KILITLI uyar lambasi giivenlik kilidin
devrede oldugunu belirtmek i¢in yanar.

Mevcut olan yikama programlarinin agiklamasini
okumak icin “Yikama programlari”. bolimune
bakiniz.

! .. NAZIK programini baglatmak igin
uygulanmasi gereken islem farkhdir. Sonraki
sayfada bulunan “Nazik 30°” adli paragrafa
bakiniz.

Makine devredeyken programin hangi asamada
oldugunu gdstermek igin YIKAMA SURESI
gostergeleri sirayla yanar.

Yandaki resim yikamanin
%50sinden fazla
tamamlanmis oldugunu
belirtir.

Yikama devri bitiminde
YIKAMA SURESI
gostergeleri yanip
s6nmeye baglar.

. Yanan program baslatma tusuna basarak YIKAMA

PROGRAMINI DURDURMAK mumkinddir.
Durdurulunca program baslatma tusu yanip
sdnmeye baslar. iki dakika gectikten sonra
MAKINE KAPAGI KILITLI uyari lambasi kapagin
acilabilir hale geldigini belirtmek igin soner.

Biraz daha deterjan eklemek istendiginde MAX
ylzen gostergesi kalkmis pozisyonda
olmadigindan emin olunuz.

Yikama programini yeniden g¢alistirmak icin kapagi
kapatip baslatma diigmesine yeniden basiniz.

En yiksek guvenlik seviyesini saglamak amaciyla
sepetin icerisinde disariya tasabilecek su
bulunmasi durumunda kapak agilamaz (MAKINE
KAPAGI KILITLI uyari lambasi iki dakika gectikten
sonra da yanik kalacaktir). Bu durumda ACMA/
KAPAMA () tusunu iki saniye basili tutarak,
makine kapatilmali ve otomatik olarak suyun
bosaltilmasi beklenmelidir.

. PROGRAMIN BITMESI

Program bitiminde segilmis olan program ile ilgili
sembol sabit yanmaya devam eder, tiim yikama
sliresi gostergeleri ise yanip sénmeye baslar.
Yeni bir yikama devrini baglatmak icin ACMA/
KAPAMA () diigmesine IKI KEZ basarak camasir
makinesini kapatip yeniden agmaniz gerekecektir.
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Yikama programlari () inpesit

Sikma
Maks (dakikada Program Yikama programinin
Tus Kumas yik Sicakhik h siresi
(Kg) devir (dakika) tanimi
9 sayisl)
PAMUKLU BEYAZ
B Pamuklu beyaz o Yikama, durulama, ara sikma
60° dayanikli 6 60°C 1000 145 devirleri ve son sikma devri
RENKLI KARISIK 40° / KOLAY UTULE
Renkli Pamuklu ve o Yikama, durulama, nazik
40° sentetik 4.5 40°C 1000 105 sikma
NAZIK
%0+%~0 Yun (son nazik sikma) 1,5 30°C 600 50 Yikama, durulama, nazik
30° 30 sikma
2 +0 Ipek ve perde (stkma o . Yikama, durulama, su
30° 3¢ | devirsiz) 1.5 30°C hayir 50 tahliye
HIZLI/ SADECE DURULAMA
0 m x Yikama (sadece hizl
3 Pamuklu ve sentetik 3 30 S/ES?UK 800 30 programi devredeyse),
durulama, nazik sikma

Tabelada belirtilen program stireleri ortalama yiik miktari dikkate alinarak yaklasik olarak hesaplanmistir.

*Not: Nazik programinda sikma devrini devre disi birakmak konusunda daha genis bilgi almak igin asadida
bulunan “Nazik 30°” adli paragrafa bakiniz.

**Not: Daha 6nce elde yikanmis gamasirlarin soguk suda durulama islemine tabii tutmak konusunda daha
genis bilgi almak igin “Hizli 30'/Sadece Durulama” adli paragrafa bakiniz.

tuslari yanip sonmeye baslar. Sikma devrini devre

AUy o
s PAMUKLU BEYAZ 60 digi birakarak yikamayi yapmak icin HIZLI

Pamuklu beyaz dayanikli gamasirlari yikamak igin PROGRAMINI BASLATMA ® tusuna basiniz. Devir

kullanilir. Daha yiksek yikama sicakhigi A sinifinda bitiminde makine kazanin i(f:?ndeki suyu otomatik

daha iyi yikama sonuglarinin elde edilmesini saglar. olarak bosaltacaktir. Yikama bitiminde gereksiz
kirigiklarin olusumunu engellemek amaciyla

4(? RENKLI KARISIK 40° / KOLAY UTULE gamaslrlarm makineden hemen c¢ikariimasi tavsiye

Bu programla tim renkli gamasirlar yikanabilir (hem edilir.

pamuklu hem sentetikler). Camasirlarin kolay

tttilenmesini saglamak amaciyla kirisiklarin O HIZLI 30° / SADECE DURULAMA

olusmasini engellemek igin sikma devri tim yikama Bu programla 30 dakikada tim az kirli gamasirlar

devri suresince dikkatle kontrol altinda tutulur. veya “yikama 30°"etiketi tagsiyan gcamasirlar

Pamuklu ve sentetik camasirlar birlikte yikanabilir. yikanabilir (hem pamuklu hem sentetikler) &1,
Ayrica, elde yikanan pamuklu veya sentetik

NAZIK 30° camasirlari durulamak igin (yanla ve ipekliler harig)

Yunla, ipekli ve en nazik ¢gamasirlar i¢in kullanilir. kullanilabilir.

Bu camasirlarin farkh 6zelliklerinden dolayi bu
&:ogram otekilerden farkh sekilde caligtirihir:
20° + %, SIKMA DEVIRLI NAZIK PROGRAMI (yiinli

Mevcut olan sensoérler sayesinde makine
tamburdaki camasirlarda deterjan bulunmasini

iysiler igin): . NAZIK PROGRAMINI BASLATMA belirtir:
?uéuna bgasu)mz?'.os saniye sonra NAZIK PR%GRAMINI - deterjan yoksa; ¢amagirlar HIZLI 30" programiyla
BASLATMA . ve HIZLI PROGRAMINI BASLATMA yikanacaktir. »
tusglari yanip sénmeye baglar. Yikamayi yapmak igin - deterjan varsa (elde yikanan camasriar icin);
NAZIK PROGRAMINI BASLATMA . tusuna basiniz. otomatik olarak SADECE DURULAMA programi
Yikama devri sikkma devriyle tamamlanir. Bu program devreye girecektir.
tamburu 6zel tasarlanmis olan sekilde hareket ettirerek o ]
kumaslardan fazla olan suyu giderir. Boylece DURULAMANIN OTOMATIK ISLETMESIERROR
kumasglarin asinmasi engellenir ve yunlilerin Durulama fonksiyonu otomatik olarak sensorler
korunmasina katkida bulunur. tarafindan kontrol edilir. Yikama bitiminde
%o + 3 SIKMA DEVIRSiZ NAZIK PROGRAM camasirlar gcok sabunlanmigssa kumastaki
(ipekli, viskoz ve perdeler icin kullanilir. YanlUler igin deterjani tamamen giderilinceye kadar
kullanmayiniz): 5. NAZIK PROGRAMINI BASLATMA durulama safhasi uzatilacaktir. Bu durumda
tusuna basiniz. 3 saniye sonra NAZIK PROGRAMINI program siiresi program tablosunda belirtilen

A\
BASLATMA T5o. ve HIZLI PROGRAMINI BASLATMA 3 program suresinden biraz daha uzun olabilir.
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Deterjanlar ve camasir

Camasir hazirlanmasi

Camasirlari agsagidaki gibi ayiriniz:

- kumas tipi / etiketteki isaret.

- renkler: renkli gamasirlari beyazlardan ayiriniz.
Ceplerini bosaltiniz ve digmeleri kontrol ediniz.
Camasirin kuru agirhigini “Yikama programlari”
bolimiinde esas alan degerlerin disina
¢ikmayiniz.

Camasirlarin agirlig: nedir?

1 carsaf 400-500 gr.

1 yastik kilifi 150-200 gr.
1 masa ortusu 400-500 gr.
1 bornoz 900-1.200 gr.

1 havlu 150-250 gr.

1 kot pantolon 400-500 gr.
1 gémlek 150-200 gr.

Yikama tavsiyeleri

Banyo ve yatak ¢amasirlari (¢carsaf, havlu,
bornoz vs.): A sinifinda en yuksek yikama
performanslarini saglayan PAMUKLU BEYAZ 60°
@o programini kullaniniz. Yogun sikma devri fazla
olan suyun giderilmesini saglar.

Pamuklu beyaz ¢amasirlar (gomlek, tisort,
masa ortiisu vs.): PAMUKLU BEYAZ 60°
programini kullaniniz inatgi lekelerin olmasi
durumunda yikama yapmadan 6nce sert sabunla
giderilmesine galisiimasi tavsiye edilir.

Pamuklu renkli camasirlar (gémlek, tigort, ic
¢amasir vs.): Renklere zarar vermeden en
yuksek yikama performanslarini saglayan
RENKLI _KA"RISIK 40°4§ programini kullaniniz.
KOLAY UTULE fonksiyonu sayesinde
camasirlarda kirigiklarin olusmasini engellemek
icin stkma devri tim yikama devri slresince
dikkatle kontrol altinda tutulur. Sivi deterjan
kullaniimasi tavsiye edilir.

Sentetik beyaz veya renkli camasirlar
(g6mlek, tigort, ic camasir vs.): RENKLI
KARISIK 40°4§ programini kullaniniz. Renkli
¢amasirlarin beyazlari boyamasini engellemek
amaclyla beyaz ¢camasirlar ile renklileri ayni
anda yikamayiniz. Sivi deterjan kullaniimasi
tavsiye edilir.

“yikama 30°”etiketi tasiyan renkli gamasirlar
(hem pamuklu hem sentetikler) T/: HIZLI 30
programini kullaniniz. Yikamada uygulanan

?ﬂ]s[]k sicaklik derecesi en glzel sekilde

renklerin korunmasini saglar. Sivi deterjan
kullaniimasi tavsiye edilir.

Yiinlii gamasirlar (kazak, esarp vs.): SIKMA
DEVIRLI NAZIK 30° . + . programini
kullaniniz. Yikama ve nazik sikma esnasinda
olusan tambur hareketi kumaslarin kegelesmesini
engeller. Yinliler igin 6zel bir deterjan
kullaniimasi Onerilir. Maksimum yuk seviyesinin
asilmamasi tavsiye edilir.

Yiinlii gamasirlar (kazak, esarp vs.): Sikma
devirsiz NAZIK 30° %;oo + 3 programini kullaniniz.
Yikama bitiminde gereksiz kirigiklarin olusumunu
engellemek amaciyla makinede yikanmis
camasirlari hemen ¢ikarmaya galiginiz.

Perdeler: Sikma devirsiz NAZIK 30° %3‘00 + 3
programini kullaniniz. Katlayarak bir yastik kilifi
veya file igerisine yerlegtiriniz. Maksimum ylk
seviyesi asilmadan ayri yilkanmasi tavsiye edilir.
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Onlemler ve oneriler

(D) inbesit

! Bu gamasir makinesi uluslararasi guivenlik
standartlarina uygun olarak projelendiriimis ve
Uretilmistir. Bu uyarilar guvenlik amagh olup
dikkatlice okunmalidir.

Genel guivenlik uyarilari

Makine meskenlerde kullaniimak Uzere
tasarlanmis olup profesyonel kullanim amaglh
degildir.

Camasir makinesi yalnizca yetiskin kisiler

tarafindan ve kullanma talimatina uygun olarak
kullaniimalidir.

Cihaza ayaklariniz giplakken yada elleriniz veya
ayaklariniz 1slak yada nemliyken dokunmayiniz.

Fisi prizden c¢ekerken kablosundan degil fisin
kendisinden tutarak cekiniz.

Tahliye suyuna el strmeyiniz, yuksek isida
olabilir.

Kapagi, higbir sekilde zorlamayiniz: istenmedik
acgilmalara karsi olan guvenlik mekanizmasi ariza
yapabilir.

Ariza halinde onarmak amaciyla i¢ mekanizmalari
kurcalamayiniz.

Cocuklarin galigir vaziyetteki makineye
yaklagsmalarina mani olunuz.

Calisma esnasinda kapak isinabilir.

Tasinmasi gerektiginde, bu iglemin, iki veya ¢
kisi tarafindan, azami dikkatle yapilmasi gerekir.
Kesinlikle tek basiniza yapmayiniz, ¢cinki makine
¢ok agirdir.

Camasirlar yerlestirmeden evvel, tamburun bos
oldugundan emin olunuz.

Atiklarin tasfiye edilmesi

Ambalaj malzemelerinin tasfiye edilmesi:
yerel yasalara uyunuz, bu sekilde ambalajlarin
geri dontsUmu mdamkun olur.

Elektrik ve elektronik cihazlarin atiklarini
degerlendirme 2002/96/CE sayili Avrupa Konseyi
direktifinde; beyaz egyalarin kentsel kati atik
genel yontemi ile tasfiye edilmemesi
ongorilmustdr. Kullanilmayan cihazlarin, madde
geri kazanim ve geri dondsum oranini en yiksek
seviyeye yukseltmek, cevre ve insan sagligina
olasi zararlari engellemek icin ayri ayri toplanmasi
gerekir . Tum ardnlerin Uzerinde; ayri toplama
hikdmlerini hatirlatmak amaciyla Ustinde c¢arpi
isareti olan sepet semboll verilmistir.

Cihazlarin tasfiye edilmesi konusunda daha genis

bilgi almak igin cihaz sahiplerinin mevcut musteri
hizmetine veya satis noktalarina bagvurulmasi
gerekir.

Tasarrufa yoneliniz ve gevreye saygili
olunuz

Tasarruf deterjan, su

+ Kaynaklardan tasarruf saglayabilmek icin camasir
makinesini azami yiikte galistirmak gerekir. Iki
yarim yerine bir tam ylUk uygulanmasi sayesinde
%50 enerji tasarrufu saglanir.

+ Camasirlari, makinede yikamadan 6nce, suda
birakmak veya lekeler Uzerinde leke ¢ikartici
kullanmak, yiksek isilarda yikama geregini
ortadan kaldirir.

* Suyun sertlik derecesi, yikanacak ¢amasirin
kirliligi ve miktari goz 6nline alinarak ayarlanan
deterjan miktari, israfi dnleyecegi gibi gevreyi de
korur: deterjanlar, her ne kadar, dogada ¢ozulebilir
olsalar da, doga yapisina zarar veren maddeler
icerirler. Ayrica, mumkin oldugunca,
yumusaticilardan kagininiz.

Yikamalar aksamiuizeri ge¢ saatler ile sabahin ilk
saatleri arasinda yapildigi takdirde, enerji Gretim
tesislerinin yUki azaltilmig olur.

Damla toplama sistemi

Makine; yikama bitiminde su kalintilar toplamak
amaciyla kapagin i¢ kisminda damla toplama
sistemine sahip olarak donatilmistir.

Damla toplama ¢ekmecesinde bulunan singerin
nem seviyesinin periyodik olarak kontrol edilmesi
Onerilir. Gerekirse asagida belirtildigi gibi
temizlenebilir veya yenisiyle degistirilebilir.

1. gekmeceyi onun alt
kismina hafifge basarak
cikariniz.

2. icerdeki sungeri
cikarip gesme suyuyla
duruladiktan sonra iyice
sikiniz. Ayrica mevcut
olan yedek siingerle
degistirilebilir.

3. slingeri yeniden

YL

¢ekmecenin i¢ine koyunuz.

4. makine kapagindaki yaylarin gekmecede mevcut
olan yerlerine dogru sekilde yerlestiriimesine
dikkat ederek ¢cekmeceyi yeniden yerine takiniz.
5. ¢gekmecenin iyice yerine girmis olup olmadigini
kontrol ediniz.
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Bakim ve 0O0zen

Su ve elektrik kesilmesi

e Su muslugunu her yikamadan sonra kapatiniz.
Boylece makinenin su tesisatinin eskimesi
engellenir, su kagagi tehlikesi ortadan kalkar.

* Makinenin temizlik ve bakim igleminden 6nce
elektrik fisini ¢ekiniz.

Cihazin temizlenmesi

Dis gbvde ve plastik aksam 1lik su ve sabunla
islatiimis bir bez vasitasiyla temizlenebilir. Cozicu
ve asindirici maddeler kullanmayiniz.

Deterjan haznesinin temizlenmesi

! Deterjan gekmecesini gikarmadan 6nce deterjan
veya su olup olmadigini. Bulunmasi durumunda
cekmeceyi gikarirken tasirmamaya 6zen gosteriniz.

Bu makinenin deterjan gekmecesi her yikama devri
esnasinda otomatik olarak temizlenir. Fakat 6zel
deterjanlar kullanildiginda ¢ok ender kiiguk
kalintilar olusabilir. Deterjan haznesinin manuel
olarak temizlemek igcin asagidaki talimatlari
uygulayiniz.

1. Cekmeceye erismek
icin kapagi aginiz.

2. Sekilde gosterildigi
gibi orta hazneden
tutarak ¢cekmeceyi
yukariya dogru gekiniz.
Cekmeceyi 1zgaradan
tutmayiniz. Zararli
olabilir.

3. Sekilde gosterildigi
gibi hazneye ulagsmak
icin cekmece kapagini
cikariniz.

4. Cekmeceyi akan su
altina tutarak
temizleyiniz.

5. Kapagd! yeniden
takiniz ve ses
duyuluncaya kadar
cekmeceyi yerine
yerlestiriniz.

Kapak ve hazne bakimi

« Kotu kokularin olusmasini engellemek icin kapagi
daima aralik birakiniz.

Pompanin temizlenmesi

Camasir makinesinin pompasi kendini temizleyen bir
Ozellige sahip olup, ayrica temizlik gerektirmez.
Ancak, bazi kiglk cisimler (madeni para, digme)
pompanin alt kismindaki koruyucu bdélmeye
dusebilirler.

! Yikama devresinin bitmig olup olmadigini kontrol
ediniz ve figini gekiniz.

Pompa koruyucu bdlgesine erisebilmek igin:
1. saatin ters yoniinde
/ cevirerek gamasir
makinesinin alt kisminda
bulunan korumayi
sOklinUz (bkz. sekil);

2. kapag saatin ters
yoninde gevirerek
soklnuz (bkz. sekil): bir
miktar su gelmesi
normaldir;

3. icini dikkatlice temizleyiniz;

4. kapagi vidalayiniz;

5. kapagdin igindeki ok yukariya dogru gelecek
sekildesaatin yoniinde gevirerek koruma kapagini
yeniden vidalayiniz.

Su besleme hortumunun kontrol
edilmesi

Su besleme hortumunu, en azindan senede bir defa
kontrol ediniz. Yarik veya c¢atlaklar varsa degistiriniz:
yilkama esnasindaki yuksek basinglar ani
patlamalara yol acgabilirler.

! Kesinlikle daha 6nceden kullaniimis hortum
kullanmayiniz.
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Arizalar ve ¢ozumler (i) inpesiT

Camasir makinesi g¢alismiyor olabilir. Teknik Servise basvurmadan 6nce (Teknik Servis bélliimiine bakiniz)
asagidaki liste yardimiyla kolay ¢ozulebilecek bir problem olup olmadigini kontrol ediniz.

Arizalar: Olasi nedenler /| Gézumler:

Camasir makinesi ¢aligsmiyor. » Fis prize takili degil veya tam temas etmiyor.
+ Evde elektrik yok.

Yikama islemi baglamiyor. » Makinanin kapag: tam kapanmamis.
+ ACMA/KAPAMA digmesine basiimamis.
+ PROGRAM BASLATMA diugmesine basilmamis (hala yanip
sdnuyorlar).
* Su muslugu acik degil.

Camasir makinesi su almiyor * Su besleme hortumu musluga takili degil.
(agma-kapamalkapak kilidi uyari * Hortum bukilmis.
lambasi hizh sekilde yanip soéner). + Su muslugu acik degil.
+ Evde su kesik.
+ Basing yetersiz.
+ PROGRAM BASLATMA digmesine basiimamig (hala yanip
sénuyorlar).

Makine devamli su alip bosaltiyor. < Tahliye hortumu yerden 65 ile 100 cm arasinda yerlestirimemis
(bkz. “Montaj”).
» Tahliye hortumunun bagi suya girmis (bkz. “Montaj”).
» Duvardaki tahliyenin hava boslugu yok.

Bu kontrollerden sonra olumlu sonug¢ alinamazsa, muslugu ve kapatip,
camasir makinesini durdurarak Servise haber veriniz. Daire, binanin ust
katlarindaysa, sifon olayl meydana gelerek gamasir makinesi devamli
su alip, veriyor olabilir. Bu sorunun ¢6zimu igin piyasada sifon onleyici
valflar satilmaktadir.

Camasir makinesi su bosaltmiyor « Tahliye hortumu bUkulmuis (bkz. “Montaj”).

veya stkma devrini yapmiyor. + Tahliye kanali tikalr.
Camasir makinesi sikma devri + Tasima iglemi icin takilan koruma vidalari montaj esnasinda
esnasinda asir sarsiliyor. cikarilmamigs olabilir. Vidalari ¢ikariniz (bkz. “Montaj”).

* Makinenin bulundugu zemin diuz degil (bkz. “Montaj”).
+ Makine mobilyalarla duvar arasinda sikismis (bkz. “Montaj”).

Makine su kagiriyor. » Su girig hortumu tam vidalanmamis (bkz. “Montaj’).
* Deterjan haznesi tikanmis (temizlemek icin bkz. “Bakim ve 6zen”).
» Tahliye hortumu iyi tespit edilmemis (bkz. “Montaj”).
+ Damla toplama sistemi dolu Sungeri temizleyiniz veya degistiriniz
(Onlemler ve éneriler bélimiine bakiniz).

Ayni zamanda, MAKINE KAPAGI Makineyi kapatiniz, prizden fisi gekiniz ve 1 dakika sonra tekrar

KILITLI gdstergesi hizhi bir sekilde aciniz. Makinenin yeniden devreye sokulmasi gerekecek.
yanip soner. Ariza ¢dzulmuiyorsa Teknik Servisine basvurunuz.
Asiri kopiik olusuyor. + Deterjan camasir makinesi icin uygun degil (“¢amasir makinesi igin”,

elde yikama ve gamasir makinesi i¢in” veya benzer ibareler olmalidir).
* Asiri mitarda deterjan kullaniimis.
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Teknik Servis

Servise bagsvurmadan once:

+ Servise bagsvurmadan ¢ozllebilecek bir ariza olup olmadigini kontrol ediniz (Arizalar ve ¢bziimler
bakiniz);

* Programi tekrar baslatarak, sorunun ¢oézullip ¢dzulmedigini goériniz;

« Sonucun olumsuz olmasi durumunda Yetkili Teknik Servise bagvurunuz.

Yanlis montaj veya hatali kullanim durumunda servis Ucreti istenebilir.
Kesinlikle, yetkili olmayan tamircilere miracaat etmeyiniz.

Sunlan bildiriniz:

 ariza tipini;

» cihazin modeli (Mod.);

« seri numarasi (S/N).

Bu son bilgiler makine yada ambalaji Gizerinde bulunan teknik veriler etiketi Gzerinde yazilidirlar.

36



Navod k pouziti

PRACKA

Obsah E
Instalace, 38-39
(o4 Rozbaleni a vyrovnani do vodorovné polohy
Pfipojeni k elektrické siti a k rozvodu vody
Cesky Technické udaje

Popis zafizeni, 40-41

Samodistici davkovac pracich prostiedku
Ovladaci panel

Systém automatického vyvazeni naplné

Jak provést praci cyklus, 42
Praci programy, 43
Praci prostredky a pradlo, 44

Pfiprava pradla
Rady pro prani
SIXL 106
Opatieni a rady, 45
Zakladni bezpec€nostni pokyny
Likvidace
Jak uSetfit a brat ohled na zivotni prostfedi
Systém zachycovani kapek

Udrzba a péce, 46

Uzavrfeni pfivodu vody a vypnuti elektrického napajeni
Cisténi zarizeni

Cisténi davkovade pracich prostfedku

Péce o dvifka a buben

Cisténi erpadla

Kontrola pfitokové hadice na vodu

Poruchy a zptsob jejich odstranéni, 47

Servisni sluzba, 48

(1) InbesIT

37



Instalace

! Je velmi dilezité uschovat tento navod za Géelem
jeho dalSi konzultace. V pfipadé prodeje, darovani
nebo pfestéhovani zafizeni se ujistéte, ze navod
zlGstane ulozen v jeho blizkosti, aby mohl poslouzit
novému maijiteli pfi seznameni se s ¢innosti a

s pFisluSnymi upozornénimi.

! Pozorné si preététe uvedené pokyny: obsahuji
dulezité informace tykajici se instalace, pouziti a
bezpecnosti pfi praci.

Rozbaleni a vyrovnani do vodorovné
polohy

Rozbaleni

1. Rozbalte zafizeni.

2. Zkontrolujte, zda béhem prepravy nedoslo k jeho
poskozeni. V pfipadé, ze je posSkozeno, je
nezapojujte a obratte se na prodejce.

3. Odstrante 4 Srouby
chranici pred
poskozenim bé&hem
pfepravy a gumovou
podlozku s pfislusnou
rozpérkou, které se
nachazeji v zadni casti
(viz obrazek).

4. Uzaviete otvory po Sroubech plastovymi krytkami.
5. Uschovejte vSechny dily: v pfipadé opétovné
pfepravy zafizeni je bude tfeba namontovat zpét.

! Obaly nejsou hracky pro déti!
Vyrovnani do vodorovné polohy

V pfipadé nespravného sefizeni dvou pfednich nozek
by vasSe zafizeni mohlo byt hlu¢né.

1. Zafizeni je tfeba umistit na rovnou a pevnou
podlahu, tak, aby se neopiralo o sténu, nabytek
nebo néco jiného.

2. V pfipadé, Ze podlaha
neni dokonale vodorovna,
mohou byt pfipadné
rozdily vykompenzovany
Sroubovanim pfednich
nozek (viz obrazek);
Uhel sklonu, naméfeny
na pracovni ploSe, nesmi
pfesahnout 2°.

Dokonalé vyrovnani do vodorovné polohy zabezpedi
stabilitu zafizeni a zamezi vzniku vibraci a hluku
béhem ¢&innosti. V pfipadé instalace na béhoun nebo
na koberec nastavte nozky tak, aby pod zafizenim
zUstal dostateCny volny prostor pro ventilaci.

Pripojeni k elektrické siti a k rozvodu
vody

Pfipojeni pritokové hadice vody

1. Vlozte tésnéni A do
koncové Casti pfitokové
hadice a pfipevnéte ji ke
kohoutu studené vody se
zavitem 3/4“ (viz obrazek).
Pred pfipojenim hadice
nechte vodu odtékat,
dokud nebude gira.

2. PFipojte pfitokovou
hadici k zafizeni
prostfednictvim pfislusné
pfipojky na vodu,
umisténé vpravo nahore
(viz obrazek).

3. Dbejte na to, aby hadice nebyla pfili§ ohnuta ani
stlacena.

! Tlak v rozvodu vody se musi pohybovat v rozmezi
hodnot uvedenych v tabulce s technickymi udaji (viz
vedlejsi strana).

! V pfipadé, ze délka pfitokové hadice nebude
dostateCna, obratte se na specializovanou prodejnu
nebo na autorizovany technicky personal.
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Pripojeni vypoustéci hadice

-

65-100cm <

Pfipojte vypoustéci
hadici k odpadovému
potrubi nebo k odpadu ve
sténé, ktery se nachazi
od 65 do 100 cm nad
zemi; zamezte jejimu
ohybu;

nebo ji uchytte k okraji
umyvadla &i vany a
pfipevnéte ji ke kohoutu
prostfednictvim drzaku
z pFislusenstvi (viz
obrazek). Volny konec
vypoustéci hadice nesmi
zlstat ponofeny do
vody.

! Pouziti prodluzovacich hadic se nedoporuduije; je-li
vSak nezbytné, prodluzovaci hadice musi mit stejny
pramér jako originalni hadice a jeji délka nesmi
pfesahnout 150 cm.

Pripojeni k elektrickému rozvodu

Pfed zasunutim zastréky do zasuvky se ujistéte, ze:

* je zasuvka uzemnéna a Ze vyhovuje normam;

* je zasuvka schopna snést maximalni zatéz
odpovidajici jmenovitému pfikonu zafizeni,
uvedenému v tabulce s technickymi udaji
(viz vedle);

+ hodnota napajeciho napéti odpovida udajim
uvedenym v tabulce s technickymi udaji
(viz vedle);

* se zasuvka shoduje se zastrCkou napajeciho
kabelu zafizeni. V opacném pfipadé je tieba
vymeénit zasuvku nebo zastréku.

! Zafizeni nesmi byt umisté&no venku — pod Sirym
nebem, a to ani v pfipadé, Ze by se jednalo o misto
chranéné pred nepfizni pocasi, protoze je velmi
nebezpecéné vystavit jej plsobeni desté a boufi.

! Po definitivnim umisté&ni zafizeni musi zasuvka
zGstat snadno pfistupna.

! Nepouzivejte prodluzovaci kabely a rozvodky.
! Kabel nesmi byt ohnuty ani stlageny.

! Vyména kabelu musi byt svéfena vyhradné
autorizovanému technickému personalu.

Upozornéni! Vyrobce neponese zadnou odpovédnost
za nasledky nerespektovani uvedenych predpisu.

Technické udaje

Model SIXL 106
sitka 59,5 cm
Rozméry vyska 85 cm
hloubka 53,5 cm
Kapacita od 1 do 6 kg
P viz Stitek s technickymi udaji,
Napéjeni . . L
aplikovany na zafizeni
Pripojent k maximélni tlak 1 MPa (10 bar)

minimalni tlak 0.05 MPa (0.5 bar)

du vod
rozvocu vody kapacita bubnu 52 litré

Rychlost

b e az do 1000 otacek za minutu
odstied’ ovani

Kontrolni program
podle normy
EN 60456

€

Hlucnost
(dB(A) re 1 pW)

program ‘L?oc ;
napln 6 kg pradla.

Toto zafizeni odpovida nasledujicim
normdm Evropské unie:

- 73/23/EHS z 19/02/73 (Nizké napéti)
v platném znéni

- 89/336/EHS z 03/05/89
(Elektromagnetickd kompatibilita)

v platném znéni

- 2002/96/CE

Prani: 66
Odstfed'ovani: 76
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Popis zarizeni

DVIRKA

OVLADACI

PANEL

RUKOJET
DVIREK

DVIRKA PRO
PRISTUP
K VYPOUSTECIMU

-|" CERPADLU

NASTAVITELNE NOZKY

Samocdistici davkovac pracich prostiedk

Samodistici davkovac pracich prostiedkd

Tato pracka je vybavena inova¢nim samocdisticim
davkovacem pracich prostfedku, ktery je schopen
zlepsit kvalitu prani.

Davkovaé se nachazi uvniti dvirek.

1. Oteviete dvifka za u€elem pfistupu k davkovaci
pracich prostfedkl (viz obrazek A).

2. Naplnte pfihradky az po ochranné mfizky pracimi
nebo pfidavnymi prostfedky; postupujte
nasledovné:

Prihradku &N : tekuty praci prostfedek a pfidavné
prostfedky.

Piihradku @ & : praskovy praci prostfedek nebo

tablety a praskové pfidavné prostiedky.

Pfi vkladani tablet nadzvednéte ochrannou mfizku
pfihradky.

Pfihradku g% : naplnite avivazi.

! Naplnéni centralni pfihradky pracimi nebo
pfidavnymi prostfedky muze zpUsobit nechtény unik.

Uroveni praciho prostfedku je mozné zobrazit

v pfisluSnych prahlednych okénkach na davkovaci.

! Uvniti pfihradek &N a g% se dale nachazeji
plovouci indikatory (viz obrazek B). Pfi naplnéni
maximalniho mnozstvi praciho prostredku/avivaze
se indikatory zvednou az po uroven ochrannych
miizek prihradek.

! Doporucujeme nikdy neprekracovat vyznacené
maximalni drovné na davkovaci pracich prostredkil.

! Doporuc¢ujeme postupovat dle pokyna pro
davkovani uvedenych na obalech pracich
prostiedkd. U nékterych mimofadné hustych
pracich prostiedkll doporucujeme jejich
aplikaci prfimo dovniti bubnu a ne do
davkovace pracich prostredki.

NapInéni nad drovné vyznacené na zafizeni muze
zpUsobit unik praciho prostfedku ze spodni ¢asti
davkovace.

Pfi nadmérném mnozstvi pouzitych pracich
prostfedkd se prani nestane G&innéjSim, ale pfispéje
se pouze k vétSimu znecisStovani Zivotniho prostredi.

Voda pouzita béhem praciho cyklu zajisti odstranéni
pfipadného nadbytecného praciho prostredku

z davkovace. V kazdém pfipadé je vSak mozné
manualné vytahnout davkovaé (viz ,Udrzba a péce”).

Za Ucelem usnadnéni davkovani pracich prostredk
doporucujeme pouzivat pfisluSnou odmérku,
dodanou spolu s prackou.

Maximalni kapacita davkovace je:

- tekuté praci prostfedky: 1 1/2 odmérky

- praSkové praci prostiedky: 2 odmérky

- avivaz: 1 odmérka
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Ovladaci panel

KonEroIky L. 3
ZNAZORNENIPRACI
DOBY

Tlacitko
SPUSTENI
PROGRAMU
RYCHLE PRANI 30’

Tlacitko
SPUSTENI
PROGRAMU
JEMNE

Tlagitko ZAPNUTI/VYPNUTI:

jeho stisknuti slouzi k zapnuti a vypnuti zafizeni.

P¥i zapnutém zarizeni zacnou ikony tlacitek pro
spusténi programu blikat, zatimco kontrolky

znazornujici dobu prani se rozsviti stalym svétlem.

Zruseni cyklu je mozné provést stisknutim a
pfidrzenim tlaCitka zapnuti/vypnuti béhem praciho
cyklu pfiblizné na dobu 2 sekund.

Kontrolka () bude nékolik sekund blikat, zatimco
zafizeni provede automatické odCerpani vody
nachazejici se v bubnu.

Cervena kontrolka SIGNALIZACE
ZABLOKOVANYCH DVIREK:

Rozsviceni této kontrolky poukazuje na to, Ze jsou
dvifka zablokovana, aby se zamezilo jejich
nahodnému otevieni; ve snaze pfedejit poSkozeni
dvifek je tfeba po ukonéeni cyklu nebo pfi jeho
pferuseni pred jejich otevienim vyc&kat, dokud
nedojde ke zhasnuti uvedené kontrolky. Cekaci
doba po ukonéeni praciho programu je
priblizné dvé minuty.

! Velmi rychlé blikani kontrolky SIGNALIZACE
ZABLOKOVANYCH DVIREK poukazuje na
pfitomnost poruchy (viz “Poruchy a zpusob jejich
odstranéni”).

Tlagitka SPUSTENIi PROGRAMU:

jejich stisknuti slouzi ke spusténi zvoleného praciho
programu.

- tlagitko rozsvicené stalym svétlem: probihajici
praci program.

- blikajici tlaCitka: v o€ekavani volby.

Tlacitko } i
ZAPNUTI/VYPNUTI

Cervena kontrolka
SIGNALIZACE
ZABLOKOVANYCH
DVIREK

Tlacitko

SPUSTENi PROGRAMU
PRO PRANi PRADLA Z
BiLA BAVLNA

Tlacitko

SPUSTENi PROGRAMU
BAREVNA BAVLNA
SNADNE ZEHLENI

Kontrolky ZNAZORNENI PRACI DOBY:

rozsvéceji se postupné, ¢imz poukazuji na pribéh
praciho programu. Po ukonéeni praciho programu
zacénou vSechny kontrolky blikat.

Podrobnéjsi informace jsou uvedeny v ¢asti “Jak
provést praci cyklus®,

Systém automatického vyvazeni naplné

Aby se zabranilo nadmérnym vibracim, zafizeni pfed
kazdym odstfedovanim rovhomérné rozlozi napln.
Dojde k tomu nepfetrzitym ota€enim bubnu
rychlosti, ktera mirné pfevysSuje rychlost pouzitou
bé&éhem praciho cyklu.

KdyZ se ani po nékolika pokusech nepodafi dokonale
rozlozit napln, zafizeni provede odstfedovani nizsi
rychlosti, nez je pfedpokladana rychlost.

V pfipadé nadmérného nevyvazeni provede zafizeni
rozloZeni namisto odstfedovani.

Pfipadné pokusy o vyvazeni mohou prodlouZzit
celkovou dobu cyklu maximalné o 10 minut.
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Jak proveést praci cyklus

Poznamka: Po instalaci zafizeni je tfreba jesté
pfed jeho pouzitim na prani pradla provést jeden
zkuSebni cyklus s pracim prostfedkem a bez naplné
pradla nastavenim praciho programu {ga.

1.

ZAPNETE ZARIZENI stisknutim tlagitka ZAPNUTI/
VYPNUTI (Y. lkony tlagitek SPUSTENI
PROGRAMU zacnou blikat a kontrolky
ZNAZORNENI PRACI DOBY se rozsviti stalym
svétlem, coz poukazuje na skutecnost, ze je
pracka pfipravena pfijmout ovladaci pfrikazy.

. NAPLNTE PRACKU PRADLEM. Oteviete dvitka

s pouzitim pfislusné rukojeti. Naplrite pracku
pradlem a dbejte pfitom, aby nedoS$lo k pfekroCeni
mnozZstvi napiné, uvedeného v tabulce programu
na nasledujici strané.

. NADAVKUJTE PRACI A PRIDAVNE

PROSTREDKY

Nadavkujte praci prostfedky dovnitf davkovace
umisténého uvnitf dvifek a dbejte pfitom, aby
nedoslo k pfekro¢eni maximalnich drovni
vyznacenych na povrchu davkovace a na
pfisluSnych plovoucich indikatorech. Podrobnéjsi
informace najdete v ¢asti “Popis zafizeni”.

. ZAVRETE DVIRKA.

5. SPUSTTE PRACI
PROGRAM stisknutim
prisludného TLACITKA
SPUSTENI
PROGRAMU. lkona
zvoleného programu se
rozsviti stalym svétlem,
zatimco kontrolky
znazornéni praci doby
zhasnou. Kontrolka
SIGNALIZACE ZABLOKOVANI DVIREK se
rozsviti stalym svétlem, ¢imz poukazuje na
bezpenostni zablokovani dvifek.

Popis pracich program0, které jsou k dispozici,
se nachazi v ¢asti “Praci programy’.

! Postup pfi spousténi programu JEMNE S, je
odlisny, viz odstavec “Jemné 30°” na nasledujici
strané.

V pribéhu programu se kontrolky ZNAZORNENI
PRACI DOBY postupné rozsviti, coZ poukazuje na

to,

ktera Cast programu jiz byla zrealizovana.

Vedle uvedeny obrazek
se vztahuje na situaci,
kdy bylo provedeno 50%
praciho cyklu.

Po ukon&eni cyklu
budou vSechny kontrolky
ZNAZORNENI PRACI
DOBY rozsvicené a
budou blikat.

. PRACI PROGRAM je mozné POZASTAVIT

stisknutim rozsviceného tla¢itka spusténi
programu, které zacne blikat. PFiblizné po dvou
minutach dojde ke zhasnuti kontrolky
SIGNALIZACE ZABLOKOVANYCH DVIREK, coz
poukazuje na moznost jejich otevieni.

V pfipadé, ze hodlate pfidat dalSi praci
prostfedek, davejte pozor na to, aby se plovouci
indikator MAX nenachazel ve zvednuté poloze.
Opétovné spusténi programu se provadi zavienim
dvifek a opétovnym stisknutim pFislusného tlacitka
spusténi.

Ve snaze o zajiSténi maximalni bezpecnosti
nebude v pfipadé pfitomnosti takového mnozstvi
vody, které by mohlo vytéci ven, mozné otevrit
dvitka (kontrolka SIGNALIZACE
ZABLOKOVANYCH DVIREK zustane rozsvicena i
po uplynuti dvou minut). V takovém pfipadé je
tfeba vypnout zafizeni pfiblizné na 2 sekundy
tlagitkem ZAPNUTI/VYPNUTI ¢} a vy&kat na
automatické odcerpani vody.

. UKONCENIi PROGRAMU

Po ukonceni praciho programu zlstane pfislusna
ikona, odpovidajici zvolenému programu,
rozsvicena stalym svétlem, zatimco vSechny
kontrolky znazornujici praci dobu zaénou
blikat.

Za ucelem spusténi nového praciho programu je
tfeba vypnout a znovu zapnout zafizeni stisknutim
tlagitka ZAPNUTI/VYPNUTI ¢ DVAKRAT PO
SOBE.
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Praci programy
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Max. Odstiedovan Doba cvklu
Tlacitko Tkaniny napln Teplota i (otacky za (v minutyéch) Popis praciho cyklu
(kg) minutu)
BILA BAVLNA
o Odolna bila bavina | 6 60°C 1000 145 Prani, machani, prubézne a
60° zavérecné odstifedovani
BAREVNA BAVLNA 40°/ SNADNE ZEHLENI
8 Barevna bavina a 45 40°C 1000 105 Prani, machani a odstfedovani pro
40° syntetické tkaniny ’ choulostivé pradlo
JAMNE
Vina (zavérec¢né . s n e
A odsth(ad’ova’ni pro 15 30°C 600 50 Prani, machani a odstfedovani pro
choulostivé pradlo) choulostivé pradlo
Hedvabi a zaclony Y
%360"'3 (bez zavére¢ného 15 30°C neod:gfdwe 50 Prani, machani a od€erpani vody
odstfedovani)
RYCHLE PRANI/SAMOSTATNE MACHANI
o Prani (pouze s aktivnim programem
D Bavina a 30°/studen . A
30.’ syntetické tkaniny 3 a voda** 30 ,,Rycvhle’ prani ), machani, S
odstfedovani pro choulostivé pradlo

Doby trvani pracich programt uvedené v tabulce jsou pouze orientacni a jsou vypocteny s ohledem na pramérnou napln.

*Poznamka: informace tykajici se zplsobu vylou€eni odstfedovani z praciho programu pro choulostivé tkaniny jsou uvedeny

v odstavci “Jemné 30°” ve spodni €asti strany.

**Poznamka: informace tykajici se zpusobu provedeni samostatného machani pradla, které bylo pfedem ru¢né vyprano ve
studené vode, jsou uvedeny v odstavci “Rychlé prani 30°/Samostatné machani” ve spodni ¢asti této strany.

i;%, BiLA BAVLNA 60°

Slouzi k prani vSech druht nejodolnéj$iho bilého
bavinéného pradla. Vyssi teplota prani umozniuje
dosazeni lepsSich vysledkl prani ve tfidé A.

4(? BAREVNA BAVLNA 40°/ SNADNE ZEHLENI

S timto programem miiZzete prat veskeré barevné pradlo
z baviny i ze syntetickych tkanin. Odstfedovani je zde
dikladné kontrolovano béhem celého praciho cyklu, aby
se snizila tvorba zahybl na tkaninach a usnadnilo se tak
jejich Zehleni. S timto programem je mozné soucasné
prat bavinéné pradlo spolu s pradlem ze syntetickych
tkanin.

JEMNE 30°
Jedna se o cyklus uréeny pro prani pradla z viny, hedvabi
a veSkerého pradla z choulostivych tkanin. Vzhledem
k odliSnym vlastnostem tohoto pradla tento program
vyzaduje specifickou aktivaci, odliSnou od aktivace
QYClgrogramﬁ: ) o

30°+ 300 CYKLUS JEMNE SE ZAVERECNYM
ODSTREDOVANIM (pro pradlo z viny): stisknéte tlagitko
SPUSTENI PROGRAMU JEMNE Q‘\}oo. Priblizné po 3
sekundach zaénou tlagitka SPUSTENI PROGRAMU
JEMNE %o a SPUSTENI PROGRAMU RYCHLE PRANI 3
blikat. Aktivujte prani opétovnym stisknutim tlacitka
SPUSTENI PROGRAMU JEMNE %;’;,o. Prani bude
ukoné&eno fazi odstfedovani pro choulostivé tkaniny.
Soucasti tohoto programu jsou specificky navrzené
pohyby bubnu, které slouzi k odstranéni prebyte¢né vody
z tkanin pfi sou€asném snizeni otéru pradla a zvySeni
ochrany vaseho pradla z viny.
S+ 3 CYKLUS JEMNE S VYLOUCENIM
ODSTREDOVANI (pro pradlo z hedvabi, viskdzy, k prani
zaclon; nesmi se pouzivat k prani viny):
stisknéte tlagitko SPUSTENI PROGRAMU JEMNE %},o.

Priblizné po 3 sekundach zaénou tlagitka SPUSTENI
PROGRAMU JEMNE . a SPUSTENI PROGRAMU
RYCHLE PRANi O blikat. Aktivujte prani bez zavéregného
odstfedovani stisknutim tlacitka SPUSTENI PROGRAMU
RYCHLE PRANi O . Po ukongeni cyklu zafizent
automaticky odcerpa vodu pfitomnou v bubnu.
Doporucujeme vyjmout pradlo z pracky bezprostfedné po
ukonéeni prani, aby se zabranilo nadmérné tvorbé zahyb.
D RYCHLE PRANi 30’/ SAMOSTATNE MACHANi

S pouzitim tohoto programu miiZete v prdbéhu pouhych 30
minut vyprat vaSe mirné znecisténé pradlo z baviny nebo ze
syntetickych tkanin nebo pradlo oznagené visackou “prat pfi
30°” . Dale mlizete provadét machani pradla z baviny nebo
syntetickych tkanin, vypraného pfedem rucné (s vyjimkou
pradla z viny a hedvabi).

Diky pfisluSnym snimacum je pracka schopna rozeznat
pritomnost praciho prostiedku na pradle viozeném do
bubnu:

- kdyZ na pradle neni pfitomen praci prostfedek, bude
proveden cyklus RYCHLE PRANI 30°;

- kdyzZ je pfitomen praci prostfedek (ruéné predeprané
pradio), bude automaticky proveden cyklus SAMOSTATNE
MACHANI.

AUTOMATICKA SPRAVA SAMOSTATNEHO MACHANI
Funkce machani je kontrolovana béhem vSech program
pfislusnymi snimagi. V pripadé nadmérného mnozstvi
praciho prostfedku na pradle v zavéru prani bude faze
machani automaticky prodlouzena az do uplného
odstranéni praciho prostfedku. V tomto pfipadé se mlze
stat, Zze praci doba bude mirné prodlouzena vzhledem

k hodnoté uvedené v tabulce programa.
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Praci prostredky a pradlo

Priprava pradla

* Roztfidte pradlo podle:
- druhu tkaniny / symbolu na visacce.
- barvy: oddélte barevné pradlo od bilého.

* Vyprazdnéte kapsy a zkontrolujte knofliky.

* Neprekracujte hodnoty maximalni naplné, uvedené
v Casti “Praci programy”’.

Kolik vazi pradlo?

1 prostéradlo 400-500 g
povlak na polstar 150-200 g
ubrus 400-500 g

zupan 900-1.200 g

rucnik 150-250 g

dziny 400-500 g

kosile 150-200 g

[ L\ L (L U §

Lozni pradlo a koupelnové pradlo
(prostéradla, rucéniky, zupany atd.): pouzivejte
program BILA BAVLNA 60° U | ktery zaruduje
lepsSi vysledky prani ve tfidé A. Intenzivni
odstfedovani umoznuje ucinné odstranéni
pfebytec¢né vody.

Bilé bavinéné pradlo (kosSile, tricka, ubrusy
atd.): pouzijte program BiLA BAVLNA 60°.

V pfipadé pfitomnosti odolnych skvrn je vhodné
toto pradlo predeprat tuhym mydlem jesté pred
pracim cyklem.

Barevné bavinéné pradlo (kosile, tricka,
spodni pradlo atd.): pouzijte program
BAREVNA BAVLNA 40° 46@’ ktery umoznuje
maximalizovat vysledky prani bez poskozeni
barev. Faze odstfedovani snizuje diky funkci
SNADNE ZEHLENI, ktera je soudasti tohoto
cyklu, tvorbu zahybl na pradle na konci cyklu,
¢imz usnadfiuje jeho zehleni. Doporucuje se
pouziti tekutého praciho prostfedku.

Bilé nebo barevné pradlo ze syntetickych
tkanin (kosile, tricka, spodni pradlo atd.):
pouzijte program BAREVNA BAVLNA 40° 40@?.
Doporuc€ujeme neprat soucasné bilé a barevné
pradlo ve stejném pracim cyklu, aby se zabranilo
zabarveni bilého pradla barvou, ktera pfipadné
pusti a usadi se na bilém pradle. Doporucuje se
pouziti tekutého praciho prostfedku.

Rady pro prani

Bavinéné pradlo nebo barevné pradlo ze
syntetickych tkanin, které ma na visaéce
oznaéeni “prat pfi 30°” &: pouzijte program
RYCHLE PRANI 30 3. Nizka teplota prani
umozniuje maximalni péci o barvy. Doporucuje se
pouziti tekutého praciho prostfedku.

Pradlo z viny (pletené pradlo, saly atd.):
pouzijte program JAMNE 30° se zavéreénym
odstfedovanim Sy+Ss.. Pohyb bubnu b&hem
prani a faze odstfedovani pro choulostivé pradlo
snizuji plstnaténi tkanin. Doporucuje se pouZiti
specifickych pracich prostfedkd pro vinu.
Doporuc€ujeme nepfekrodit urovenn maximalni
napiné.

Hedvabné pradlo (kosile, spodni pradlo atd.):
pouzijte program JAMNE 30° s vyloudenim
zavéreéného odstfedovani %ﬁs. Snazte se
nenechat pradlo po ukoné&eni prani v bubnu pfilis
dlouho, abyste zabranili nadmérné tvorbé zahybu.

Zaclony: pouzijte program JAMNE 30°

s vylougenim zavéreéného odstfedovani %&3.
Doporucuje se pfehnout je a ulozit dovniti povlaku
na polstar nebo do pytliku ze sitoviny. Pfi jejich
prani vénujte pozornost tomu, abyste nepfekrodili
maximalni uroven napiné.
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Opatreni a rady

(D) inbesit

! Pracka byla navrzena a vyrobena v souladu

s platnymi mezinarodnimi bezpe&nostnim predpisy.
Tato upozornéni jsou uvadéna z bezpecénostnich
dudvodu a je tfeba si je pozorné precist.

Zakladni bezpeénostni pokyny

» Toto zafizeni bylo navrzeno vyhradné pro pouziti
v domacnosti.

» Zafizeni mohou pouzivat pouze dospélé osoby
podle pokynu uvedenych v tomto navodu.

* Nedotykejte se zafizeni bosi, anebo v pfipadé, ze
mate mokré ruce Ci nohy.

* Nevytahujte zastréku ze zasuvky tahem za
kabel, ale uchopenim za zastréku.

* Nedotykejte se odCerpavané vody, protoze mize
mit velmi vysokou teplotu.

* Nepokousejte se o nasilné otevieni dvifek: mohlo
by dojit k poSkozeni bezpefnostniho uzavéru,
ktery zabranuje nahodnému otevfeni.

« P¥i vyskytu poruchy se v zadném pfipadé
nepokouSejte o opravu vnitfnich ¢asti zafizeni.

* Vzdy méjte pod kontrolou déti a zabrarite tomu,
aby se pfiblizovaly k zafizeni béhem praciho cyklu.

+ Béhem praciho cyklu maji dvifka tendenci ohfat se.

* V pfipadé potfeby pfemistujte pracku ve dvou
nebo ve tfech a vénujte celé operaci maximalni
pozornost. Nikdy se nepokouSejte zafizeni
pfemistovat sami, je totiz velmi tézke.

* Pfed zahajenim vkladani pradla zkontrolujte, zda
je buben prazdny.

Likvidace

» Likvidace obalovych material(:
pfi jejich odstranéni postupujte v souladu
s mistnim pfedpisy a dbejte na moznou recyklaci.

» Evropska smérnice 2002/96/ES o odpadu
tvofeném elektrickymi a elektronickymi zafizenimi
pfedpoklada, Zze se elektrospotfebice nesmi
likvidovat v ramci bézného pevného méstského
odpadu. Vyfazena zafizeni musi byt sesbirana
zvlast, aby se zvySilo mnozZstvi recyklovanych a
znovu pouzitych materidlQ, ze kterych jsou
sloZena, a aby se zabranilo moznym ublizenim na
zdravi a Skodam na Zivotnim prostifedi. Symbolem

je preskrtnuty koS, uvedeny na vSech vyrobcich
s cilem pfipomenout povinnosti spojené se
separovanym sbérem.

zpUsobu vyfazeni elektrospotiebicl z provozu
mohou jejich drzitelé ziskat tak, Zze se obrati na
navrzenou vefejnou instituci nebo na prodejce.

Jak usSetrit a brat ohled na zivotni prostredi

Setfeni pracimi prostiedky, vodou, energii a éasem

» Aby nedochazelo k plytvani, je tfeba pouzivat zafizeni
s plnou naplni. Jedna plna naplfi ve srovnani se dvéma
poloviénimi umoznuje uSetfit az 50% energie.

» Aplikaci pfislusného prostfedku proti skvrnam nebo
namocenim téchto skvrn pred zahajenim prani je
mozné vyhnout se prani pfi vysokych teplotach.

» Spravné davkovani praciho prostfedku s ohledem na
tvrdost vody, stupen znecisténi a mnozstvi praného
pradla zabrariuje plytvani a chrani zivotni prostfedi: i
kdyZ se jedna o biodegradabilni latky, praci
prostfedky narusuji pfirozenou rovnovahu v pfirodé.
Snazte se co nejvice vyhnout pouZiti avivaze.

» Prani vpodvecer nebo brzy rano napomaha nizsi
zatézi firem zabyvajicich se vyrobou energie.

Systém zachycovani kapek

Zafrizeni je vybaveno systémem zachycovani kapek na
vnitfni strané dvifek, slouzicim k zachyceni pfipadnych
zbytkovych kapek vody pfi ukonceni cyklu.
Doporucujeme pravidelné kontrolovat uroven vihkosti
houby, ktera se nachazi v zasuvce pro zachycovani
kapek. Dle potfeby je mozné ji vycistit nebo
vymeénit; postupujte nasledovné:

\\\JJ U \g 1. vytahnéte zasuvku

mirnym zatlaCenim na jeji
spodni stranu.

2. vyjméte houbu
nachazejici se uvnitf,
oplachnéte ji pod tekouci
vodou a dukladné ji
vyzdimejte. Je také
mozné ji vymeénit za
jednu z nahradnich hub
tvoficich soucast prislusenstvi.

3. vratte houbu na plvodni misto v zasuvce.

4. namontujte zasuvku zpét na dviika a dbejte
pritom, aby dosSlo ke spravnému zasunuti pruzin
nachazejicich se na dvirkach do pfislusnych
ulozeni na zasuvce.

5. zkontrolujte, zda se davkovac spravné vejde do
svého ulozeni.
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Udrzba a péée

Uzavreni privodu vody a vypnuti
elektrického napajeni

* Po kazdém prani uzavfete pfivod vody. Timto
zpusobem dochazi k omezeni opotfebeni rozvodu
vody zafizeni a ke snizeni nebezpeci uniku vody.

* Pred zahajenim cisténi zafizeni a b€hem operaci
udrzby je tfeba vytahnout zastréku pFivodniho
kabelu ze zasuvky.

Cisténi zarizeni

Vnéjsi Casti a Casti se mohou Cistit hadrem
navihéenym ve vlazné vodé a saponatu. Nepouzivejte
rozpoustédla ani abrazivni latky.

Cisténi davkovaée pracich prostredku

! Pfed vyjmutim davkovace pracich prostredki
doporu€ujeme zkontrolovat, zda se uvnitf nenachazeji
praci prostfedky nebo voda. V pfipadé jejich
pritomnosti davejte pozor, aby se nedostaly ven

z davkovace béhem jeho vytahovani.

Davkovac pracich prostfedkl této pracky je Cistén
automaticky béhem pracich cykld. Navzdory tomu je
vSak mozné, ze se v ném v ojedinélych pfipadech
mohou vytvofit nanosy. Pfi manualnim cisténi
davkovace postupujte nasledovné:

1. Otevrete dvitka za
ucelem pfistupu

k davkovaci.

2. Vytahnéte davkovac
smérem nahoru, a to
tak, ze jej uchopite za
stfedni pfihradku
zplUsobem znazornénym
na obrazku. Nechytejte
davkovac¢ za mfizku,
protoze by mohlo dojit
k jejimu posSkozeni.

3. Odepnéte viko
davkovace zplsobem
znazornénym na
obrazku, abyste si
zajistili pFistup

k pfihradce.

4. Umyjte davkovac pod
tekouci vodou.

5. Znovu pfipnéte viko a
vlozte davkovac az na
doraz do jeho ulozeni —
uslysSite cvaknuti.

Péce o dvifka a buben

» Dvifka ponechte pokazdé pooteviena, aby se
zabranilo tvorbé nepfijemnych zapachu.

Cisténi €erpadla

Soucasti pracky je samodistici Cerpadlo, které
nevyzaduje udrzbu. Mlze se vSak stat, Ze se v jeho
vstupni €asti, ur€ené k jeho ochrané a nachazejici se
v jeho spodni &asti, zachyti drobné pfedméty (mince,
knofliky).

! Ujistéte se, ze praci cyklus byl ukonéen, a vytahnéte
zastréku ze zasuvky.

Pristup ke vstupni Casti Cerpadla:
1. odstrarite ochranny
/ kryt nachéazejici se ve
spodni Casti pracky jeho
otoenim proti sméru
hodinovych ruéiéek

{ (viz obrazek);

2. odSroubujte viko jeho
otaCenim proti sméru
hodinovych ruci¢ek

(viz obrézek): vyte€eni
malého mnozstvi vody je
zcela béznym jevem;

3. dokonale vycistéte vnitiek;

4. nasadte zpét viko;

5. zaSroubujte ochranny uzavér jeho otaenim ve
sméru hodinovych ruéiéek a dbejte pfitom na to,
aby byla Sipka vyznacena na vnitfni strané& uzavéru
obracena smérem nahoru.

Kontrola pritokové hadice na vodu

Stav pfitokové hadice je tfeba zkontrolovat alesporni
jednou ro¢né. Jsou-li na ni viditeIné praskliny nebo
trhliny, je tfeba ji vymeénit: silny tlak pasobici na
hadici b&éhem praciho cyklu by mohl zpusobit jeji
nahlé roztrzeni.

! Nikdy nepouzivejte jiz pouZzité hadice.
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Poruchy a zpusob

(D) inbesit

jejich odstranéeni

Muze se stat, Zze zafizeni nebude fungovat. Dfive, nez zatelefonujete na servisni sluzbu (viz “Servisni sluzba”),
zkontrolujte, zda se nejedna o problém, ktery Ize snadno vyresSit s pomoci nasledujiciho seznamu.

Poruchy:

Pracku nelze zapnout.

Nedochazi k zahajeni praciho
cyklu.

Zarizeni nenapousti vodu
(kontrolka SIGNALIZACE
ZABLOKOVANI DVIREK blika
rychle).

Zarizeni nepretrzité napousti a
odcerpava vodu.

Zarizeni neodcerpava vodu
nebo neodstred’uje.

Béhem odstfed'ovani je mozné
pozorovat silné vibrace
zarizeni.

Ze zarizeni unika voda.

Kontrolka SIGNALIZACE
ZABLOKOVANI DVIREK blika
velmi rychle.

Dochazi k tvorbé nadmérného
mnozstvi pény.

Mozné priciny / Zpasob jejich odstranéni:

Zastréka neni zasunuta v zasuvce nebo neni zasunuta natolik, aby doslo ke
spojeni kontaktd.
V celém domé je vypnuty proud.

Dvifka nejsou fadné zavfena.

Nebylo stisknuto tlagitko ZAPNUTI/VYPNUTI.

Nebylo stladeno zadné z tlagitek SPUSTENI PROGRAMU (jesté stale blikaji).
Nebyl otevien kohout pfivodu vody.

PFivodni hadice neni pfipojena k vodovodnimu kohoutu.

Hadice je pfili$ ohnuta.

Nebyl otevien kohout pfivodu vody.

V celém domé je uzavieny pfivod vody.

V rozvodu vody neni dostate¢ny tlak.

Nebylo stlageno Z&dné z tlagitek SPUSTENI PROGRAMU (jesté stale blikaji).

Vypoustéci hadice se nachazi mimo uréené rozmezi od 65 do 100 cm nad
zemi(viz “Instalace”).

Koncova &ast vypoustéci hadice je ponofena ve vodé (viz ,Instalace®).
Odpad ve sténé neni vybaven odvzdusniovacim otvorem.

Kdyz ani po uvedenych kontrolach nedojde k odstranéni problému, zaviete kohout
pfivodu vody, vypnéte zafizeni a pfivolejte servisni sluzbu. V pfipadé, Ze se byt
nachazi na jednom z nejvy$3ich poschodi, je mozné, Ze dochazi k sifonovému
efektu, jehoz nasledkem zafizeni nepfetrzité napousti a od€erpava vodu. Pro

odstranéni uvedeného efektu jsou v prodeji bézné dostupné specialni protisifonové
ventily.

Vypoustéci hadice je ohnuta (viz ,Instalace).
Odpadové potrubi je ucpano.

Béhem instalace nebyly odstranény ochranné Srouby slouzici pro pfepravu.
Odmontujte Srouby (viz ,Instalace®).

Zafizeni neni dokonale vyrovnano do vodorovné polohy (viz ,Instalace®).
Zafizeni je stlateno mezi ndbytkem a sténou (viz ,Instalace®).

Pfitokova hadice neni spravné pfipojena (viz ,Instalace®).

Davkovac pracich prostfedkl je ucpan (zpusob jeho vycisténi je uveden v Casti
,Udrzba a péce”).

Vypoustéci hadice neni upevnéna predepsanym zplsobem (viz ,Instalace”).
Systém zachycovani kapek je plny. Vycistéte houbu nebo ji vymérite

(viz ,Opatfeni a rady”)

Vypnéte zafizeni a vytahnéte zastrCku ze zasuvky, vyckejte pfiblizné 1 minutu a
opétovné jej zapnéte. Bude tfeba spustit cyklus od zacatku.
KdyZz porucha pretrvava, obratte se na Servisni sluzbu.

Pouzity praci prostfedek neni vhodny pro pouZiti v tomto zafizeni (musi
obsahovat oznaceni ,pro prani v pracce”, ,pro rucni prani nebo pro prani v
pracce” nebo podobné oznaceni).

Bylo pouZzito jeho nadmérné mnozstvi.
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Servisni sluzba

Pifed privolanim servisni sluzby:

Zkontrolujte, zda nejste schopni poruchu odstranit sami (viz “Poruchy a zpisob jejich odstranéni®);
Opétovné uvedte do chodu praci program, abyste ovéfili, zda byla porucha odstranéna;

V pfipadé negativniho vysledku se obratte na Servisni sluzbu nebo na specializovany technicky
personal.

V pfipadé chybné instalace nebo nespravného pouziti mizete byt pozadani o zaplaceni servisniho
zasahu.
Nikdy se neobracejte s zadosti o pomoc na techniky, ktefi nejsou k vykonu této Cinnosti opravnéni.

Pfi hlaseni poruchy uvedte:

druh poruchy;
model zafizeni (Mod.);
vyrobni Cislo (S/N);

Tyto informace jsou uvedeny na Stitku s udaji, umisténém na zafizeni.
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Instructiuni de folosire

MASINA DE SPALAT RUFE
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Instalare

! Este important sa pastrati acest manual pentru a-l
putea consulta in orice moment. in caz de vanzare,
cesiune sau schimbare a locuintei, acesta trebuie sa
fie inmanat impreuna cu masina de spalat, pentru a
informa noul proprietar cu privire la functionare si la
respectivele avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi informatii
importante cu privire instalare, folosire si la
siguranta.

Dezambalare si punere la nivel
Dezambalare

1. Scoateti magina din ambalaj.

2. Controlati ca masina de spalat sa nu fi fost
deteriorata pe durata transportului. Daca este
deteriorata, nu o racordati si luati legatura cu
vanzatorul.

3. Scoateti cele 4
suruburi de protectie
pentru transport si
cauciucul cu distantierul
respectiv, situate in
partea posterioara (a se
vedea figura).

4. Tnchideti orificiile cu dopurile din plastic din dotare.
5. Pastrati toate piesele: Tn cazul Tn care masina de
spalat va fi transportata, aceste piese vor fi montate
din nou.

! Ambalajele nu sunt jucarii pentru copii!
Punere la nivel

Masina poate sa faca zgomot in timpul spalarii daca
picioarele anterioare nu sunt reglate corect.

1. Instalati magina de spalat pe un paviment plan si
rigid, fara a o sprijini de ziduri, mobila sau altceva.

2. Daca pavimentul nu
este perfect orizontal,
compensati
neregularitatile
desuruband sau
insuruband piciorusele
anterioare (a se vedea
figura); unghiul de
inclinare, masurat pe
planul de lucru, nu trebuie
sa depaseasca 2°.

O nivelare precisa confera stabilitate masinii si evita
vibratiile, zgomotele si deplasarea acesteia in timpul
functionarii. in cazul mochetelor sau covoarelor,
reglati piciorusele astfel incat s mentineti sub
masina de spalat un spatiu suficient pentru ventilare.

Racorduri hidraulice si electrice
Racordarea furtunului de alimentare cu apa

1. Introduceti garnitura A
pe furtunul de alimentare
si Tnsurubati-l la un
robinet de apa rece

(a se vedea figura).
inainte de conectare,
|asati apa sa curga
pentru a se limpezi.

2. Racordati furtunul de
alimentare la masina de
spalat, ingurubandu-I la
priza de apa, in partea
posterioara, sus in
dreapta (a se vedea
figura).

3. Fiti atenti ca furtunul sa nu fie nici pliat, nici indoit.

! Presiunea apei de la robinet trebuie sa fie cuprinsa
in valorile din tabelul cu Date tehnice (a se vedea
pagina alaturata).

! Daca lungimea furtunului de alimentare nu este
suficientd, adresati-va unui magazin specializat sau
unui instalator autorizat.
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(D) inbesit

Conectarea furtunului de evacuare

Conectati furtunul de
evacuare, fara a-l indoi,
la o conducta sau la o
gura de evacuare in zid,
situate intre 65 si 100
cm de pamant;

-

65-100cm

sau sprijiniti-1 pe
marginea unei chiuvete
sau a unei cazi, legand
elementul de ghidare la
robinet (a se vedea
figura). Extremitatea
libera a furtunului de
evacuare nu trebuie sa
ramana cufundata in
apa.

! Nu se recomanda folosirea furtunurilor prelungitoare;
daca este indispensabil, acestea trebuie sa aiba
acelasi diametru ca si furtunul original si nu trebuie
sa depaseasca 150 cm lungime.

Racordarea electrica

Tnainte de a introduce stecherul in priz&, asigurati-va ca:

e priza sa fie cu impamantare si conform
prevederilor legale;

® priza sa poata suporta sarcina maxima de putere
a masinii, indicata in tabelul cu Date tehnice (a se
vedea alaturi);

¢ tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in valorile
indicate in tabelul cu Date tehnice (a se vedea
alaturi);

e priza sa fie compatibila cu stecarul masinii de
spalat. In caz contrar inlocuiti priza sau stecarul.

! Masina de spalat nu trebuie instalatd afara, nici
chiar in cazul in care spatiul este adapostit,
deoarece expunerea masinii la ploi si furtuni este
foarte periculoasa.

! Dupé instalarea masginii de spaélat, priza de curent
trebuie sa fie usor accesibila.

! Nu folositi prelungitoare si prize multiple.
! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

! Cablul de alimentare trebuie sa fie Tnlocuit doar de
electricieni autorizati.

Atentie! Firma Tsi declind orice responsabilitate Tn
cazul Tn care aceste norme nu se respecta.

Date tehnice

Model SIXL 106
largime: 59,5 cm
Dimensiuni ndltime: 85 cm
profunzime: 53,5 cm
Capacitate delalla6kg

vezi eticheta cu caracteristicile tehnice,

Legaturi electrice L .
aplicatd pe masind

presiune maxima: 1 MPa (10 bari)
presiune minima: 0,05 MPa (0,5 bari)
capacitatea cuvei: 52 litri

Legaturi hidrice

I;:;?_f;ig(;ie pand la 1000 de rotatii pe minut
Programe de control <.
in baza normei EN program}ll 60° ’
60456 efectuatd cu 6 kg de rufe.
Acest aparat este conform cu
urmitoarele Directive Comunitare:
- 73/23/CEE din data de 19/02/73
(Tensiuni Joase) si modificari succesive
- 89/336/CEE din data de 03/05/89
(Compatibilitate Electromagnetica) si
E modificéri succesive
— - 2002/96/CE
Zgomot Spilare: 66

(dB(A) re 1 pW) Turatia de centrifugare: 76
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Descrierea masinii de spalat

PANOUL DE

COMANDA

@ MANERUL
usli

USA DE
ACCES LA
POMPA DE

_|_. EVACUARE

PICIOARE REGLABILE

Sertar detergenti, cu autocuratare

Aceasta masina de spalat este dotata cu un sertar
inovativ de detergent, cu autocuratare, pentru a
imbunatati calitatea spalarii.

Sertarul este amplasat in interiorul usii.

1. Deschideti usa pentru a accesa sertarul de
detergenti (a se vedea figura A).

2. Varsati detergentul sau aditivul in vase, deasupra
gratarelor de protectie, dupa cum urmeaza:

Vas oN: detergent lichid sau aditiv lichid.

Vas @ &: detergent praf sau pastile, aditive praf.
Pentru a introduce pastilele, ridicati gratarul de
protectie de deasupra sertarului.

Vas gN: balsam rufe.

! Varsarea detergentilor sau aditivilor lichizi in vasul
din mijloc poate cauza scurgerea nedorita a acestor
produse.

Puteti controla nivelul de detergent uitdndu-va pe
fereastra transparenta de pe sertar.

! in interiorul vaselor % si ¢\ sunt amplasate niste
indicatoare plutitoare (a se vedea figura B). Cand
introduceti cantitatea maxima de detergent/balsam,
indicatoarele se ridica pana la gratarul de protectie
de deasupra vaselor.

! Se recomanda sa nu depasiti niciodata nivelul
maxim indicat pe sertarul detergentilor.

! Se recomanda sa urmati intotdeauna
instructiunile de dozaj specificate pe cutiile cu
detergent. Anumite tipuri de detergent, mai
dense, trebuie sa fie turnate direct in cuva
masinii de spalat si nu in sertarul de detergent.

O cantitate excesiva de detergent nu implica o
spalare mai eficienta; pe de alta parte, excesul de
detergent cauzeaza poluarea majora a mediului
inconjurator.

Depasirea nivelului maxim indicat pe masina poate
determina scurgerea detergentului prin partea
inferioara a sertarului.

Apa utilizata in timpul spalarii va elimina eventualul
detergent in exces, din sertar. Totusi, puteti extrage
manual sertarul (a se vedea “Intretinere si curétire”).

Pentru a facilita dozarea detergentului, va
recomandam sa utilizati dozatorul special furnizat cu
masina de spalat.

Capacitatea maxima a sertarului este de:

- detergent lichid: 1 1/2 dopuri dozatoare

- detergent praf: 2 dopuri dozatoare

- balsam rufe: 1 dop dozator
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(D) inbesit

Panoul de control

Indicatoare
DURATA DE
SPALARE

Tasta
ACTIVARE
PROGRAM
RAPID 30’

Tasta
ACTIVARE
PROGRAM
RUFE DELICATE

Tasta PORNIRE/OPRIRE:

apasati-o pentru a porni sau opri masina.

Cu masina pornita, indicatoarele tastelor de
activare a programelor incep sa emita un
semnal luminos intermitent, in timp ce
indicatoarele privind durata spalarii se aprind,
luminand fix.

Pentru a anula ciclul, tineti apasata tasta de
pornire/oprire aproximativ 2 secunde, in timpul
desfasurarii ciclului de spalare.

Indicatorul () va emite un semnal intermitent
cateva secunde in timp ce masina va evacua
automat apa din cuva.

Indicator rosu USA BLOCATA:

daca indicatorul este aprins, atunci usa este
blocata, in scopul de a Tmpiedica deschiderea
accidentala; pentru a evita eventuale daune, la
sfarsitul ciclului de spalare sau In pauza, asteptati
ca indicatorul sa se stinga, inainte de a
deschide usa. Durata de asteptare dupa
incheierea programului de spalare este de
circa 2 minute.

! Dac3 indicatorul luminos USA BLOCATA emite un
semnal intermitent rapid, inseamna ca s-a produs o
anomalie (a se vedea “Anomalii si remedii”).

Taste ACTIVARE PROGRAM:

apasati pentru a activa programul de spalare ales.

- tastd cu semnal luminos stabil: program in curs de
desfasurare.

- taste cu semnal luminos intermitent: in asteptarea
unei alegeri.

Tasta
PORNIRE/
OPRIRE

Indicator rosu
USA
BLOCATA

Tasta

ACTIVARE
PROGRAM RUFE
BUMBAC ALBE

Tasta

ACTIVARE PROGRAM
RUFE COLORATE

MIX CALCARE
USOARA

Indicatoare DURATA DE SPALARE:

se aprind progresiv, pentru a va indica desfagurarea
programului de spalare. La incheierea
programului, toate indicatoarele incep sa emita
un semnal intermitent.

Pentru detalii ulterioare, consultati “Cum se
desfasoara un ciclu de spalare”.

Sistemul de echilibrare a incarcaturii
Pentru a evita vibrarea excesiva, inainte de
stoarcere, masina va distribui cantitatea de rufe in
mod uniform, efectuadnd céateva rotatii complete la o
turatie mai mare decét turatia de spalare.

Daca, dupa numeroase incercari, masina nu
reuseste sa echilibreze greutatea, stoarcerea rufelor
se va face la o turatie mai mica decat cea prevazuta
in program.

Daca dezechilibrul este prea mare, masina va
distribui greutatea in loc sa efectueze stoarcerea.
Aceste incercari pot prelungi durata totala a unui
ciclu cu maxim 10 minute.
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Cum se desfasoara un ciclu

de spalare

Nota: Dupai instalare, inainte de folosire, efectuati
un ciclu de spalare numai cu detergent, fara rufe,
selectand programul {ga.

1. PUNEREA IN FUNCTIUNE A MASINII se face
apasand tasta PORNIRE/OPRIRE (). Simbolurile

tastelor ACTIVARE PROGRAM incep sa emita un

semnal intermitent iar cele privind DURATA
SPALARII se aprind, luminand fix, ceea ce va

indica ca masina este gata sa primeasca indicatii/

sa accepte comenzi.

2. INTRODUCEREA RUFELOR. Deschideti usa
tragand de méanerul corespunzator. Introduceti
rufele in masina, fiind atenti s& nu depasiti
cantitatea indicata in tabelul de programe
(a se vedea pagina urmatoare).

3. DOZAREA DETERGENTULUI SI ADITIVILOR
Dozati detergentul turnandu-I in vasul
corespunzator din sertarul de detergent, pana la
nivelul indicat pe suprafata sertarului si pe

indicatoarele plutitoare; nu depasiti nivelul maxim.

Pentru detalii ulterioare, consultati “Descrierea
masinii de spélat”.

4. INCHIDETI USA.

5. ACTIVATI
PROGRAMUL DE
SPALARE apéasand
tasta de ACTIVARE
PROGRAM. Simbolul
corespunzator
programului ales se

luminoase privind
durata de spalare se sting. Indicatorul USA
BLOCATA se aprinde (semnal stabil) ceea ce va
indica blocarea de siguranta a usii.

Pentru o descriere detaliata a programelor de
spalare disponibile, consultati “Programe de
spalare”.
! Procedura pentru activarea programului
pentru rufe DELICATE . este diferita; consultati
indicatiile referitoare la programul “Delicate 30°” din
pagina urmatoare.
Pe durata desfasurarii programului, indicatoarele
referitoare la DURATA DE SPALARE se aprind
progresiv, pentru a va indica fazele care s-au
efectuat deja.

aprinde (semnal stabil)
in timp ce indicatoarele

Desenul alaturat se
refera la o situatie in
care s-a efectuat 50%
dintr-un ciclu de spalare.

La incheierea ciclului,
toate indicatoarele
DURATEI DE SPALARE
sunt aprinse, luminand
intermitent.

. Puteti SUSPENDA PROGRAMUL DE SPALARE

apasand tasta de activare a programului;
indicatorul luminos va emite un semnal
intermitent. Dupa 2 minute se va stinge si
indicatorul USA BLOCATA ceea ce va arats ca
puteti deschide usga.

Daca doriti s& mai adaugati detergent, fiti atenti ca
indicatorul plutitor care semnaleaza nivelul de
detergent MAX sa nu fie in pozitia de sus (limita
maxima).

Pentru a relua programul, inchideti usa si apéasati
din nou tasta de pornire.

Pentru a va garanta siguranta maxima si a evita
scurgerea apei din masina, daca in cuva este o
cantitate excesiva de apa, deschiderea usii este
blocata (indicatorul USA BLOCATA va rdamane
aprins si dupa doua minute). Este necesar atunci
sa opriti masina apasand 2 secunde tasta
PORNIRE/OPRIRE () si sa asteptati evacuarea
automata a apei.

. INCHEIEREA PROGRAMULUI

La Tncheierea programului de spalare, simbolul
referitor la programul ales se va aprinde (semnal
stabil) in timp ce toate celelalte indicatoare
(pentru durata de spalare) vor incepe sa
emita un semnal luminos intermitent.

Pentru a activa un ciclu nou de spalare, trebuie sa
opriti i sa porniti din nou masina, apasand de 2
ori tasta PORNIRE/OPRIRE (.
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Programe de spalare

(D) inbesit

Sarcina Centrifuga | Durata
Tasta Tesut/Material Max. Temperatura | (rotatii pe ciclului | Descrierea ciclului de spalare
(Kg) minut) (minute)
ALBE BUMBAC
@o Bumbac alb rezistent 6 60°C 1000 145 _Spalare, _cIa}m_, qent[n‘uga
60 intermediara si finala
COLORATE MIX / CALCARE USOARA
40§ Bumbac si sintetice 45 20°C 1000 105 Spglarg, clatiri si centrifuga
colorate delicata
DELICATE
W+ Lana (centrifuga o Spalare, clatiri si centrifuga
30" 30| finala delicats) 1.5 s0°C 600 50 | gelicata
.+ Matase si perdele o . N Cyi N
30° 30 (fard centrifugafinald) 1,5 30°C nu 50 Spalare, clatiri, evacuare apa
RAPID / NUMAI CLATIRE
30°/aps Spalare (daca este activat
3 Bumbac si sintetice 3 recef* 800 30 programul de spalare RAPID),
clatiri, centrifuga delicata

Durata programelor, specificata in tabel, este indicativa; calculul a fost efectuat ludnd in considerare o cantitate de rufe intermediara.
*Nota: pentru informatii detaliate privind excluderea centrifugei din programul pentru rufe delicate, consultati

instructiunile de la paragraful “Delicate 30°”, de mai jos.

**Nota: pentru informatii detaliate privind clatirea cu apa rece a rufelor spéalate cu mana, consultati
instructiunile de la paragraful “Rapid 30'/Numai Clatire” de mai jos.

2. ALBE BUMBAC 60°

Programul se refera la spalarea tuturor rufelor din
bumbac, albe, rezistente. Temperatura de spalare
ridicatd garanteaza obtinerea unor rezultate mai bune
la spalare in clasa A.

4(? COLORATE MIX 40° / CALCARE USOARA

Acest program este pentru spalarea rufelor colorate,
atat din bumbac cét si sintetice. Centrifuga este
controlata pe parcursul ciclurilor de spalare, in scopul
de a reduce formarea pliurilor si, in consecinta, de a
facilita calcarea.

Este posibil sa spalati impreuna atat rufele din bumbac
cat si cele sintetice.

DELICATE 30°

Cu acest program se pot spala articolele din lana sau
matase gi, in general, toate articolele mai pretentioase.
Avand in vederea caracteristicile diferite ale
acestor articole, programul se activeaza diferit
fata de celelalte programe:

%’BO + Q‘\}oo CICLUL RUFE DELICATE CU CENTRIFUGA
FINALA (pentru articole din 1an&): ap&sati tasta
ACTIVARE PROGRAM RUFE DELICATE %,o. Dupa
circa 3 secunde, tastele ACTIVARE PROGRAM
RUFE DELICATE Q\;o SI ACTIVARE PROGRAM
RAPID 3 incep sa emita un semnal intermitent.
Apasati din nou tasta ACTIVARE PROGRAM RUFE
DELICATE Q‘\}oo pentru a efectua spalarea, care se
incheie cu un ciclu de stoarcere delicata. Acest
program a fost special conceput si are la baza rotatii
lente ale cuvei, pentru a elimina apa din tesatura dar si
pentru a elimina deteriorarile acesteia, ceea ce
contribuie la protejarea articolelor dvs din lana.

%’BO + 3 CICLUL RUFE DELICATE FARA CENTRIFUGA
(pentru articolele din matase, vascoza si pentru

spalarea perdelelor; a nu se utiliza per spalarea
articolelor din 1ana ): apasati tasta ACTIVARE
PROGRAM RUFE DELICATE %, Dupa circa 3
secunde tastele ACTIVARE PROGRAM RUFE
DELICATE %, S1 ACTIVARE PROGRAM RAPID 3
incep sa emita un semnal intermitent. Apasati
tasta ACTIVARE PROGRAM RAPID 3 pentru a
efectua spalarea fara ciclul de stoarcere finala. La
incheierea ciclului, masina va evacua apa din cuva in
mod automat. Va recomandam sa scoateti imediat
articolele din masina de spalat, pentru a evita formarea
excesiva a pliurilor.

3 RAPID 30’ / NUMAI CLATIRE

Cu acest program puteti spala in numai 30 de minute
toate articolele din bumbac sau sintetice, putin
murdare, sau care au pe eticheta indicatia “a se spala
la 30°” &1, Tot cu acest program puteti efectua si
clatirea articolelor din bumbac sau sintetice spalate cu
méana (cu exceptia articolelor din 1ana sau matase).

Gratie senzorilor speciali, magina de spalat rufe
este capabila de a detecta detergentul din rufe:

- daca rufele nu prezinta detergent se va efectua un
ciclu de spalare RAPID 30';

- daca rufele prezinta detergent (articole spalate separat, cu
mana) se va efectua un ciclu numai de NUMAI CLATIRE.

COMANDAREA AUTOMATA A CLATIRII

Functia de clatire este controlata, indiferent de
programul ales, cu ajutorul unor senzori speciali. Daca
articolele, la incheierea spalarii, prezinta prea
mult detergent, faza de clatire se va prelungi
pana la eliminarea completi a detergentului. in
acest caz, durata programului de spalarea poate

depasi durata indicata in tabelul de programe.
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Detergenti si rufe albe

Pregatirea rufelor

Subdivizati rufele in functie de:

- tipul de tesatura / simbolul de pe eticheta.

- culori: separati rufele colorate de cele albe.
Goliti buzunarele si controlati nasturii.

Nu depasiti cantitatea maxima admisa, indicata in
“Programe de spalare”.

Cat cantaresc rufele?

1 cearceaf: 400-500 g.

1 faté de perna: 150-200 g.

1 fatd de masa: 400-500 g.

1 halat de baie: 900-1.200 g.
1 prosop: 150-250 g.

1 jeans: 400-500 g.

1 camasa: 150-200 g.

Recomandari pentru spalare

Pentru lenjeria de pat si seturile de baie
(cearceafuri, prosoape, halate, etc): utilizati
programul RUFE BUMBAC ALBE 60° ‘1;;0 care
garanteaza obtinerea unor rezultate mai
performante la spalare in clasa A. Centrifuga
intensiva permite eliminarea eficienta a excesului
de apa.

Pentru alte articole de bumbac, albe
(camasi, tricouri, fete de masa, etc): utilizati
programul RUFE ALBE BUMBAC 60°. Daca
articolele prezinta pete dificile, este
recomandabila pretratarea rufelor cu sapun
lichid, Tnainte de inceperea ciclurilor de spalare.

Pentru articolele colorate, de bumbac
(camasi, tricouri, lenjerii, etc): utilizati
programul RUFE COLORATE MIX 40° § care
permite obtinerea celor mai bune rezultate la
spalare, fara a altera culorile. Centrifuga, gratie
functiei CALCARE USOARA de care dispune,
reduce formarea pliurilor la incheierea spalarii,
facilitand calcarea. Se recomanda folosirea unui
detergent lichid.

Pentru articolele sintetice, albe sau colorate
(camasi, tricouri, lenjerii, etc): utilizati
programul RUFE COLORATE MIX 40° @ Nu
amestecati rufele albe cu cele colorate ci spalati-
le separat, pentru a evita patarea. Se recomanda
folosirea unui detergent lichid.

Pentru articolele colorate, din bumbac sau
material sintetic, care au pe eticheta indicatia
“a se spala la 30°” @ utilizati programul RAPID
30 3. Temperatura redusa de spalare protejeaza
culorile. Se recomanda folosirea unui detergent
lichid.

Pentru articolele din lana (pulovere, esarfe,
etc): utilizati programul rufe DELICATE 30° cu
centrifuga finala 300+Q\§},0_ Rotatia cuvei in timpul
spalarii precum si centrifuga finala, delicata,
reduc intarirea tesaturii. Se recomanda
detergentii speciali pentru I[ana. Nu se recomanda
depasirea cantitatii maxime de rufe.

Pentru articolele din matase (camasi,
lenjerie de corp, etc): utilizati programul rufe
DELICATE 30° fara centrifuga %"J's‘ Incercati sa
nu lasati prea mult rufele Tn masina, dupa
spalare, pentru a evita formarea excesiva a
pliurilor.

Pentru perdele: utilizati programul rufe DELICA-
TE 30° fara centrifuga 300+3. impaéturiti perdelele
si introduceti-le intr-o fatd de perna sau intr-un
sac-plasa. Spalati-le separat, fiind atenti sa nu
depasiti cantitatea maxima admisa.
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Precautii si sfaturi

(D) inbesit

! Masina de spalat a fost proiectata si construita
conform normelor internationale de siguranta. Aceste
avertizari sunt furnizate din motive de siguranta si
trebuie sa fie citite cu atentie.

Norme de protectie si siguranta generale

e Acest aparat a fost conceput exclusiv pentru
utilizarea Tn locuinte.

e Masina de spalat trebuie sa fie folosita doar de
persoane adulte, care respecta instructiunile din
acest manual.

¢ Nu atingeti magina cand sunteti desculti sau cu
mainile sau picioarele ude sau umede.

¢ Nu scoateti stecherul din priza tragand de cablu.

* Nu atingeti apa provenita din evacuare: poate
atinge o temperatura ridicata.

¢ Nu fortati in nici un caz usa: s-ar putea deteriora
mecanismul de sigurantd care protejeaza
impotriva deschiderii accidentale.

* n cazul defectiunilor, nu interveniti in nici un caz
in mecanismele din interior si nu incercati sa o
reparati singuri masina.

¢ Controlati mereu ca Tn apropierea masinii aflate n
functiune sa nu se afle copii.

¢ Pe durata spalarii, ugsa are tendinta de a se incalzi.

e Daca trebuie sa fie deplasata, apelati la alte doua
sau trei persoane si procedati cu maxima atentie.
Niciodata nu deplasati masina singuri deoarece
aceasta este foarte grea.

« Tnainte de a introduce rufele, controlati ca si cuva
sa fie goala.

Scoaterea din uz a aparatului

¢ Eliminarea ambalajelor:
respectati normele locale, Tn acest fel ambalajele
vor putea fi utilizate din nou.

e Directiva Europeana 2002/96/CE cu privire la
deseurile care provin de la aparatura electrica sau
electronica prevede ca aparatele electrocasnice
sa nu fie colectate impreuna cu deseurile urbane
solide, obignuite. Aparatele scoase din uz trebuie
sa fie colectate separat atat pentru a optimiza
rata de recuperare si de reciclare a materialelor
componente cat si pentru a evita pericolele care
pot duce la daunarea sanatatii omului sau poluarea
mediului Tnconjurator. Simbolul tomberonului taiat
care apare pe toate produsele va aminteste
tocmai obligatia de a le colecta separat.

Pentru informatii suplimentare cu privire la
scoaterea din uz a electrocasnicelor, detinatorii
acestora pot apela la centrele de colectare a
deseurilor sau la vanzatorii de la care au
achizitionat produsele respective.

Economisirea energiei si protectia
mediului inconjurator

Economisirea de detergent, apa, energie si timp

e Pentru a nu risipi resurse, este necesar sa
incéarcati masina de spalat la maxim. Acest lucru
va permite sa economisiti pana la 50% din energie.

e Tratadnd petele cu o substanta pentru indepartarea
acestora si lasandu-le la inmuiat Tnainte se
spalare, se evita spalarea la temperaturi mari.

¢ Dozati bine detergentul in functie de duritatea apei,
de gradul de murdarie si de cantitatea de rufe,
pentru a evita risipe si pentru a proteja mediul
inconjurator: desi sunt biodegradabili, detergentii
contin elemente care altereaza echilibrul naturii.
Evitati pe céat posibil balsamul de rufe.

e Spaland dupa-amiaza/seara sau dimineata
devreme colaborati la reducerea consumului
energetic.

Sistem de colectare picaturi

Masina este dotata cu un sistem de colectare a
picaturilor amplasat pe interiorul usii, pentru a
captura eventualele picaturi de apa care raman dupa
incheierea unui ciclu.

Va recomandam sa verificati periodic nivelul de
umiditate/imbibarea buretelui din sertarul de
colectare a picéturilor. In caz de necesitate, curatati-
| sau inlocuiti-I astfel:

1. extrageti sertarul,
\\\JJ U \g apasand usor pe partea
de jos a acestuia.
2. extrageti buretele din
sertar, clatiti-l sub un jet
de apa curata si
stoarceti-l bine. Puteti
inlocui buretele cu unul
de rezerva, din dotare.

3. introduceti din nou buretele Tn sertar.

4. montati la loc sertarul pe usa, avand grija ca
arcurile de pe usa sa fie introduse in mod
corect in locasurile prevazute in sertar.

5. verificati ca sertarul s& intre corect in locas.
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Intretinere si curatare

Excluderea apei si a curentului electric

* Inchideti robinetul de apa dupé fiecare spélare:
Se limiteaza astfel deteriorarea instalatiei
hidraulice a masinii de spalat si se elimina
pericolul scurgerilor.

¢ Scoateti stecherul din priza de curent atunci
cand curatati masina de spalat si cand se
efectueaza lucrari de intretinere.

Curatarea masinii de spalat

Partea externa si partile din cauciuc pot fi curatate
cu o carpa Tnmuiata in apa calduta si sapun. Nu
folositi solventi sau substante abrazive.

Curatarea sertarului pentru detergenti

! Va recomandam ca inainte de extragerea
sertarului de detergent sa verificati daca in acesta
nu exista nici detergent, nici apa. in caz contrar,
fiti atenti la manipularea sertarului: apa sau
detergentul se pot scurge pe jos.

Sertarul de detergenti al acestei masini de spalat
se curatad automat, pe durata desfasurarii ciclurilor
de spalare. Rareori, in functie de detergentul
folosit, este posibil sa se depuna, in sertar, cateva
reziduuri. Pentru a curata manual sertarul,
procedati astfel:

1. Deschideti usa
masinii pentru a avea
acces la sertar.

2. Extrageti sertarul
ridicandu-l usor;
prindeti-I de vasul din
mijloc, asa cum este
indicat in figura. Nu
trageti de gratar, pentru
a nu-| deteriora.

3. Indepartati capacul
sertarului pentru a avea
acces la vase, asa cum
va arata figura.

4. Spalati sertarul sub
un jet de apa.

5. Aplicati capacul si
introduceti sertarul la
loc, impingand pana
cand veti auzi un
zgomot de prindere.

Tntre’;inerea usii si a cuvei

¢ Lasati mereu usa intredeschisa pentru a evita
formarea unui miros uréat.

Curatarea pompei

Masina de spalat este dotata cu o pompa de auto-
curatare, care nu necesita intretinere. Se poate
intAmpla insa ca unele obiecte mici (monede,
nasturi) sa cada in anticamera care protejeaza
pompa, situata in partea inferioara a acesteia.

! Verificati ca ciclul de spalare sa fie incheiat si
scoateti stecherul din priza.

Pentru a avea acces la anticamera:
1. Indepartati protectia
/ din partea de jos a
masinii de spalat, rotind-
o in sens antiorar (a se
vedea figura);

2. desurubati capacul
rotindu-l in sens antiorar
(a se vedea figura). este
normal sa curga putina
apa;

3. curatati cu grija interiorul;

4. Tngurubati la loc capacul,

5. ingurubati la loc capacul rotindu-l in sens orar,
avand grija ca sageata imprimata pe partea
interioara a capacului sa fie indreptata in sus.

Controlarea furtunului de alimentare cu
apa

Controlati furtunul de alimentare cel putin o data pe
an. Daca prezinta crapaturi sau fisuri, trebuie
inlocuit: pe parcursul spalarilor, presiunea puternica
ar putea provoca crapaturi neasteptate.

! Nu folositi niciodata furtunuri uzate.
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Anomalii si remedii () inpesit

Se poate intampla ca masina de spélat s& nu functioneze. inainte de a apela serviciul de Asistenta (a se vedea
“Asistenta”), verificati daca exista o problema usor de rezolvat:

Anomalii: Cauze posibile / Solutii:

Masina nu porneste. » Stecherul nu este introdus n priza, sau nu face contact.
* In casa nu este curent electric.

Ciclul de spalare nu porneste. * Usa nu este bine inchisa.
» Tasta PORNIRE/OPRIRE nu a fost apasata.
+ Tastele ACTIVARE PROGRAM nu au fost apasate (emit semnale
intermitente).
* Robinetul de apa este inchis.

Masina nu se umple cu apa * Furtunul de alimentare cu apa nu este racordat la robinet.
(Indicatorul USA BLOCATA emite  + Furtunul este indoit.
un semnal rapid, intermitent). * Robinetul de apa nu este deschis.

* Apa la domiciliul dvs. este oprita.
* Apa nu are presiune suficienta.
+ Tastele ACTIVARE PROGRAM nu au fost apasate (emit semnale intermitente).

Masina de spalat incarca si » Furtunul de evacuare nu a fost instalat la o distantd cuprinsa intre 65 gi
descarca apa in mod continuu. 100 cm de pamant (a se vedea “Instalare’).
+ Capatul furtunului de evacuare este cufundat in apa (a se vedea ‘“Instalare’).
* Racordul din perete nu are valva de suprapresiune pentru evacuarea aerului.

Daca, dupa aceste verificari problema nu se rezolva, inchideti robinetul de
apa, opriti masina de spaélat si chemati Asistenta. Daca locuinta se afla la
ultimele etaje ale unui edificiu, este posibil sa aiba loc fenomene de
sifonare, motiv pentru care masina de spalat incarca si evacueaza apa
continuu. Pentru a elimina acest inconvenient, se gasesc in comert
supape anti-sifonare.

Masina de spalat nu evacueaza * Furtunul de evacuare este indoit (a se vedea “Instalare”).
apa sau nu stoarce. * Conducta de evacuare este infundata.

Masina de spalat vibreaza foarte » Suruburile de protectie pe durata transportului nu au fost indepartate, in
mult pe durata stoarcerii. momentul instalarii. Scoateti suruburile (a se vedea “Instalare’).

* Masina de spalat este inclinata (a se vedea “Instalare”).

+ Masina de spalat este inghesuita intre mobila si zid (a se vedea “Instalare’).

Masina de spalat pierde apa. * Furtunul de alimentare cu apa nu este bine Thsurubat (a se vedea “Instalare’).
« Sertarul detergentilor este infundat (pentru a-l curata, a se vedea‘intretinere
si curétare”).
» Furtunul de evacuare nu este bine fixat (a se vedea “Instalare”).
» Bazinul de colectare a picaturilor este plin. Curatati buretele sau
inlocuiti-l (a se vedea “Precautii si sfaturi’).

Indicatorul USA BLOCATA emite « Opriti magina si scoateti stecherul din priza; asteptati aprox. 1 minut
un semnal intermitent, rapid. inainte de a o reporni. Va fi necesar sa porniti ciclul de la inceput.
Daca anomalia persista, apelati la Centrul de Service pentru asistenta.

Se formeaza prea multa spuma. » Detergentul nu este compatibil cu masina de spalat (trebuie sa fie scris
Lpentru masina de spalat”, ,de mana sau in masina de spalat”’, sau ceva
asemanator).

* Dozajul a fost excesiv.
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inainte de a lua legitura cu Serviciul de Asistenta:

E + Verificati daca puteti remedia singuri anomalia (a se vedea Anomalii gi remedii);
» Porniti din nou programul pentru a controla daca inconvenientul a fost eliminat;
« In caz contrar, apelati Serviciul de Asistentd Autorizat.

! Daca instalarea nu a fost facutd in mod corespunzator sau daca ati utilizat masina in mod
incorect, este posibil ca plata interventiei sa cada in responsabilitatea dvs.
! Nu apelati niciodata la persoane neautorizate.

Comunicati:

+ tipul de anomalie;

* modelul masinii (Mod.);

* numarul de serie (S/N);

Aceste informatii se gasesc pe eticheta cu caracteristici lipita pe aparat.
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